
Mimo sezonu wakacyjnego prace 
związane z modernizacją i rozbudo-
wą placówek oświatowych w Łomży 
przebiegają bardzo intensywnie. 
Place budowy, przed rozpoczęciem 
roku szkolnego odwiedził prezydent 
Mariusz Chrzanowski wraz ze swoim 
Zastępcą Andrzejem Stypułkowskim, 
odpowiedzialnym za sprawy oświaty 
w mieście.

Samorząd Miasta Łomża od 
lat  dokłada wszelkich starań, aby 
uczniowie oraz kadra pedago-
giczna łomżyńskich szkół i przed-
szkoli mogli uczyć się i pracować 
w coraz bardziej komfortowych 
i bezpiecznych warunkach.

- Inwestycje w oświatę to in-
westycje w przyszłość naszego 
miasta. Przed każdym nowym 
rokiem szkolnym dokładamy 
wszelkich starań, by uczniowie 
i nauczyciele mogli rozpocząć na-
ukę w nowoczesnych, bezpiecz-
nych i przyjaznych warunkach. 

Dzięki konsekwentnym działa-
niom, tworzymy lepsze warunki 
do nauki i rozwoju dzieci i mło-
dzieży – mówi prezydent Łomży 
Mariusz Chrzanowski. 

Gospodarska wizyta w obiek-
tach, gdzie trwają obecnie pra-
ce budowalne i modernizacyjne 
miała na celu przede wszystkim 
kontrolę postępu prac. 

-   Realizowane obecnie in-
westycje są elementem długofa-
lowej strategii poprawy jakości 
edukacji oraz warunków nauki 
w łomżyńskich szkołach i przed-
szkolach – podkreśla odpowie-
dzialny za oświatę w mieście, 
zastępca prezydenta Andrzej Sty-
pułkowski. 

Prace budowlane i moder-
nizacyjne trwają obecnie w kil-
ku placówkach. Wśród nich jest 
Szkoła Podstawowa nr 9, gdzie 
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Z końcem września kierowcy będą 
mogli w pełni korzystać z dwujezd-
niowej obwodnicy Łomży w ciągu S61. 
Tym samym w ekspresowym tempie 
będzie można pokonać polską, liczącą 
ponad 310 km część korytarza trans-
portowego Via Baltica, od Warszawy 
do Budziska na granicy z Litwą.

Zanim jednak do tego doj-
dzie, konieczne będą zmiany 
w organizacji ruchu. W poło-
wie września planujemy prze-
łożenie ruchu z obecnie uży-
wanej jezdni w kierunku 
Warszawy na nitkę w kierun-
ku Budziska. Kierowcy tak jak 

obecnie będą korzystać z jed-
nej jezdni w obu kierunkach. 
Obowiązywać będzie ogra-
niczenie prędkości do 60-80 
km/h. Z końcem września ob-
wodnica Łomży dostępna bę-
dzie już w standardzie dwujez-
dniowej drogi ekspresowej

Ostatnie prace przy „esce”
Planowane przełożenie ruchu 

umożliwi dodatkowe uszczelnie-
nie powierzchni betonowej mo-
stu nad częścią nurtową i zabez-
pieczenie go przed wnikaniem 
wody. Obecnie montowane są 
też bramownice, na których będą 

instalowane urządzenia systemu 
zarządzania ruchem. Trwa rów-
nież budowa zbiorników reten-
cyjnych zapewniających właści-
we odwodnienie jezdni, montaż 
siatek ogrodzeniowych oraz pra-
ce wykończeniowe.

Finisz prac przy obwodnicy Łomży w ciągu S61

N Dokończenie na s. 5

N Dokończenie na s. 5

Inwestycje w infrastrukturę oświatową
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Nowo otwarta Sala Tradycji stanowi waż-
ny punkt na historycznej i edukacyjnej 
mapie miasta. Wśród eksponatów można 
zobaczyć oryginalne chorągwie, doku-
menty, zdjęcia oraz militaria, przekazane 
przez żołnierzy i ich rodziny.

Duże zainteresowanie czytelni-
ków wzbudził opis akordeonu znaj-
dującego się w zbiorach Sali. W po-
przednim numerze przedstawiliśmy 
tę historię w skróconej formie, dlate-
go dziś przypominamy ją w pełnym 
brzmieniu uzupełniając istotne frag-
menty.

Historia tego instrumentu zaczy-
na się 90 lata temu, gdy Marszałek 
Józef Piłsudski podarował akordeon 

orkiestrze 33. Pułku Piechoty, sta-
cjonującemu w Łomży. Wśród żoł-
nierzy był wtedy młodziutki Hen-
ryk Witkowski, który uczył się gry 
na wszystkich instrumentach. Szcze-
gólną sympatią obdarzył właśnie ten 
akordeon, piękną galeryjkę z kości 
słoniowej, ozdobioną błyszczącymi 
koralikami.

To właśnie na nim ojciec pani 
Danuty Waśko rozpoczął swoją mu-
zyczną drogę. Po latach, pielęgno-
wany z szacunkiem i pamięcią, in-
strument został przekazany do Sali 
Tradycji. Dziś pozostaje nie tylko 
materialną pamiątką, ale także sym-
bolem łączności pokoleń i żywej pa-

mięci o bohaterach 33. Pułku Pie-
choty.

Zapraszamy do lektury i odwie-
dzenia Sali Tradycji, miejsca, które 
łączy przeszłość z teraźniejszością, 
a wspomnienie o ludziach i ich dzie-
łach ocala od zapomnienia.

Moja przygoda z pewnym akordeonem
Od kilku lat przymierzałam się 

do opisania historii naszej rodzi-
ny, by ocalić od zapomnienia fakty 
i wydarzenia. By młode pokolenie 
pamiętało o nas, gdy nas zabraknie. 
Szczególnie chciałam zwrócić uwagę 

wydarzenia
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Jubileuszowe uroczystości 100-lecia 
Diecezji Łomżyńskiej utworzonej 
w  1925 roku rozpoczął w  sobotę, 
23.08. koncert zespołu Mała Armia 
Janosika w  łomżyńskiej Katedrze. 
Biorący udział w wydarzeniu członek 
zarządu województwa Jacek Pioru-
nek wręczył łomżyńskiemu biskupowi 
Januszowi Stepnowskiemu okoliczno-
ściowy grawerton z gratulacjami i ży-
czeniami podpisanymi przez marszał-
ka Łukasza Prokoryma i  cały zarząd 
województwa.

- Samorząd województwa 
wspiera cenne przedsięwzięcia 
związane z kulturą. W tym przy-
padku chcemy włączyć się w ob-
chody 100-lecia Diecezji Łom-
żyńskiej. Jej utworzenie było 
doniosłym wydarzeniem w dzie-
jach miasta i regionu. Nadało 
zupełnie nowy sens organizowa-
niu duszpasterskiej opieki nad 
mieszkańcami, ale także ozna-
czało aktywność i inicjatywy 
w wielu innych sferach: eduka-
cji, kulturze, pomocy społecz-
nej, administracji... Był to także 
kluczowy impuls miastotwórczy 
– wiele przedsięwzięć na trwa-
łe zmieniło nasze miasto. I ta 

rola diecezji pozostaje aktualna 
do dzisiaj. Kilka miesięcy temu 
spotkaliśmy się w Katedrze na 
kolędowym koncercie z Czer-
wonymi Gitarami, dzisiaj – na 
koncercie Małej Armii Janosika. 

Cieszy, że nasza „Matka kościo-
łów Ziemi Łomżyńskiej” jest 
miejscem nie tylko spotkań re-
ligijnych, ale także tak wspania-
łym przybytkiem muzyki – po-
wiedział Jacek Piorunek.

Koncert otwierający obcho-
dy 100-lecia i  stanowiący piąta 
odsłonę przedsięwzięcia pod na-
zwą „Iskra nadziei” realizowane-
go przez diecezjalną rozgłośnię 
Radio Nadzieja, miał się odbyć 

na plenerowej scenie w ogrodach 
okalających siedzibę łomżyń-
skiego biskupa. Z powodu nagłej 
zmiany pogody na  deszczową, 

81 492 003,37 zł

N Dokończenie na s. 6

N Dokończenie na s. 8-9

Muzyczna inauguracja 100-lecia Diecezji Łomżyńskiej

Niezwykła historia akordeonu w Sali Tradycji  
w 18. Łomżyńskim Pułku Logistycznym

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info



Dziękuję
„Miarą człowieka jest jego dzieło.” – Kazimierz Uszyński

3edukacja

1 września 2016 roku rozpoczęłam swoją misję 
jako dyrektor Zespołu Szkół Weterynaryjnych 
i Ogólnokształcących nr 7 w Łomży. Był to czas 
pełen wyzwań – szkoła wymagała pilnych in-
westycji, modernizacji i termomodernizacji, 
a wyniki egzaminów maturalnych i zawodo-
wych pozostawały poniżej średniej krajowej 
i wojewódzkiej.

W 2016 roku uczyło się w naszej szko-
le 508 uczniów, dziś - 886. Przez dziewięć 
lat wspólnie przeszliśmy wiele: pandemię, 
naukę zdalną, wojnę w Ukrainie, ogólno-
polski strajk nauczycieli, choć ten ostatni 
ominął naszą placówkę. Mimo przeciwno-
ści udało się osiągnąć wiele.

Od początku kadencji, od której mia-
łam zaszczyt kierować „Wetą”, rozpoczęli-
śmy szeroko zakrojone prace remontowe. 
Wymieniono instalację elektryczną, od-
malowano 79 pomieszczeń, nie zapomi-
nając przy tym o najważniejszym – o dy-
daktyce i podnoszeniu jakości kształcenia. 
Efekty były widoczne szybko. Już w roku 
szkolnym 2016/2017 zdawalność matur 
wzrosła z 57,3% do 80%, a w 2018/2019 
przekroczyła 85%.

Dzięki zaangażowaniu nauczycieli, 
wdrażaniu innowacyjnych metod naucza-
nia i dobrej diagnozie potrzeb uczniów, 
szkoła zaczęła się rozwijać. Najlepsi 
uczniowie zdobywali stypendia, wyróż-
nienia i nagrody na szczeblu wojewódz-
kim, krajowym, a nawet międzynarodo-
wym. Gala Uczniów Mistrza Bojanusa 
oraz Pokazy Mody na stałe wpisały się w 
kalendarz wydarzeń szkoły i miasta.

W latach 2018–2025 udało się zreali-
zować kolejne inwestycje: powstała Sala 
Integracji Społecznej, nowoczesna pra-

cownia gastronomiczna, oranżeria szkolna 
oraz Zielona Strefa Wypoczynku z altaną 
– sfinansowana z Budżetu Obywatelskie-
go. Przeprowadzono również rewitalizację 
biblioteki tworząc Szkolne Centrum Kul-
turalne.

Przełomowym momentem było roz-
poczęcie odnawiania zewnętrznego obli-
cza szkoły - elewacji budynków A i B oraz 
modernizacji otoczenia. Nowe ciągi dla 
pieszych i pojazdów oraz bogactwo ziele-
ni stały się wizytówką placówki. Wiosną 
2020 roku, na 70-lecie szkoły, rozkwitło 
700 tulipanów, hortensji, funkii i liliow-
ców.

Od 2017 roku zrealizowaliśmy 21 pro-
jektów unijnych o łącznej wartości ponad 
5 milionów złotych. Dzięki temu ucznio-
wie odbywali zagraniczne praktyki zawo-
dowe – m.in. na Sycylii i w Hiszpanii – roz-
wijając kompetencje zawodowe, językowe 
i kulturowe.

Z pomocą środków rządowych rozwi-
jaliśmy zaplecze multimedialne. W 2020 
roku reaktywowaliśmy liceum o profilu 
kosmetologicznym z elementami wizażu – 
obecnie kształci się w nim 221 uczniów. W 
2025 roku otwarto nowoczesną pracow-
nię kosmetologii i wizażu.

W 2021 roku uruchomiono kieru-
nek Technik przemysłu mody – obecnie 
uczęszcza do niego 58 uczniów. Zajęcia 
odbywają się w nowoczesnych pracow-
niach, dzięki dobrej współpracy z władza-
mi miasta.

W 2019 roku podpisaliśmy 10 umów 
patronackich z lokalnymi firmami i insty-
tucjami, wspierającymi rozwój zawodo-
wy uczniów. W 2021 roku rozpoczęliśmy 

modernizację Centrum Diagnostyczno–
Weterynaryjnego, a dzięki wsparciu Pre-
zydenta Miasta sfinansowano elewację bu-
dynku C.

25 kwietnia 2024 roku spełniło się jed-
no z moich marzeń – szkoła otrzymała 
nowy sztandar z wypisanymi wartościa-
mi:  Bóg, Honor, Ojczyzna, Praca. Był to 
dar od wyjątkowego przyjaciela szkoły.

Drodzy Państwo,
Dziewięć lat minęło niezwykle szybko. 

Gdy obejmowałam stanowisko, stan ma-
jątku szkoły wynosił 5 395 670,45 zł. W 
2025 roku przekroczył 10 milionów zło-
tych.

To wszystko udało się osiągnąć dzię-
ki wspólnej pracy, zaufaniu i determina-
cji. Dziękuję całej społeczności szkolnej 
– Uczniom, Rodzicom, Nauczycielom, 
Pracownikom Administracji i Obsługi – za 
zaangażowanie, oddanie i codzienne dzia-
łania na rzecz rozwoju tej szkoły.

Dziękuję za lata owocnej współpracy 
z mediami, partnerami i darczyńcami. Po-
zostawiam Zespół Szkół jako nowoczesną, 
zadbaną i bezpieczną przestrzeń – miejsce 
nauki, pracy i rozwoju.

Szanowna Rado Pedagogiczna, Dro-
dzy Pracownicy – zostawiam Wam szkołę 
z przekonaniem, że będziecie dalej pielę-
gnować dobre wartości i rozwijać talenty 
młodego pokolenia. Choć kończy się moja 
dyrektorska droga, to Wy, to miejsce i 
wspólne dzieło – zostaniecie w moim ser-
cu na zawsze.

Jak powiedział klasyk:
„Czasami najtrudniejszą częścią poże-

gnania jest świadomość, że trzeba to zro-
bić.”

Bogumiła Olbryś żegna się  
z Łomżyńską WETĄ

Po dziewięciu latach kierowania 
Zespołem Szkół Weterynaryjnych 
i Ogólnokształcących nr 7 w Łom-
ży Bogumiła Olbryś przekazała stery 
swojemu następcy. Uroczysty briefing 
stał się okazją do podsumowania do-
robku i pożegnania ze szkolną społecz-
nością.

Bogumiła Olbryś, związana z pla-
cówką od 2003 roku, funkcję dyrekto-
ra objęła w 2016 r. W ciągu dziewięciu 
lat podwoiła wartość majątku szkoły 
do ponad 10 mln zł, zrealizowała 21 
projektów unijnych i setki wydarzeń 
edukacyjnych, kulturalnych i sporto-
wych. Młodzież uczestniczyła w wy-
jazdach zagranicznych, zdobywała me-
dale i wyróżnienia, a szkoła stała się 
rozpoznawalną marką w regionie.

– Dyrektorem, posłem, radnym – 
bywa się. Ale człowiekiem trzeba być. 
Zawsze blisko młodzieży, z szacun-
kiem i odpowiedzialnością – mówi-
ła, żegnając się z funkcją i zapowiada-
jąc, że podobne wartości chce wnosić 
do pracy poselskiej, którą obejmie od 
września.

Obowiązki dyrektora szkoły przeję-
ła Sylwia Ewelina Makowska, a jej za-
stępcą została Joanna Krystosiak. Przed 
placówką nowy etap, ale – jak podkre-
śla ustępująca dyrektor – z zachowa-
niem tego, co najważniejsze: nowocze-
sności i dobrych relacji z uczniami.
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W Czerwonem w gminie Kolno miesz-
kańcy, samorządowcy i przedstawi-
ciele władz państwowych wspólnie 
świętowali doroczne dożynki. To 
czas dziękczynienia za plony i wyraz 
szacunku dla pracy rolników, którzy 
kształtują polską wieś.

Dziękczynienie i refleksja
Uroczystość rozpoczęła się 

od Mszy Świętej w parafii pw. 
św. Anny. Proboszcz, ks. Tomasz 
Grabowski, podkreślał, że do-
żynki to nie tylko celebracja da-
rów ziemi, lecz przede wszystkim 
wdzięczność za ludzki trud. 

– Prosimy, by przepisy wspie-
rały polskiego rolnika, pozwala-
ły mu uprawiać ziemię bez lęku 
i czuć się gospodarzem u siebie 
– mówił.

W homilii duchowny zwrócił 
uwagę na duchowy wymiar święta.

 – Całą sztuką życia jest dać 
szczęście innym, i w ten sposób 
sprawić, że niebo to codzienna 

szansa na doświadczenie miłości 
– podkreślił ks. Tomasz Grabow-
ski. Przypominał też, że praca rol-
nika wymaga nie tylko wysiłku 
człowieka, ale także cierpliwości 
wobec zmiennych warunków na-
tury i ufności wobec Stwórcy.

Głos władz państwowych i parlamentu
Do słów proboszcza nawiązał 

Adam Andruszkiewicz, sekretarz 
stanu i zastępca szefa Kancelarii 
Prezydenta RP. Podkreślił zna-
czenie bezpieczeństwa żywno-
ściowego i roli rolników.

– Polscy rolnicy nie tylko 
żywią swoich rodaków, ale ro-
bią to zdrowo, odpowiedzialnie 
i smacznie. Polska wieś zmienia 
się technologicznie, ekonomicz-
nie, ale też społecznie i kulturo-
wo – mówił podczas uroczystości 
Adam Andruszkiewicz. Przypo-
mniał także o prezydenckim pro-
jekcie ustawy dotyczącej ochro-
ny polskiej wsi.

Poseł Kazimierz Gwiazdow-
ski wskazywał na znaczenie 
polskiego rolnictwa w Europie. 
-Eksport za 2024 rok wyniósł 54 
miliardy euro. Wieś to nie tyl-
ko rolnictwo, ale też drogi, wo-
dociągi, kanalizacja, przedszko-
la i żłobki. Dzięki współpracy 
mieszkańców i samorządu wieś 
rozwija się dynamicznie – wy-
raźnie zaznaczył poseł Gwiaz-
dowski.

Na uroczystościach obecna 
była także Alicja Łepkowska-Go-
łaś, posłanka na Sejm RP, która 
zwracając się bezpośrednio do 
rolników dziękowała za zapro-
szenie i możliwość wspólnego 
świętowania. Gratulowała orga-
nizatorom, a szczególnie Kołom 
Gospodyń Wiejskich za piękne 
stoiska, pyszne potrawy i kulty-
wowanie tradycji.

 – Mimo trudnego roku to Wy 
tworzycie bezpieczeństwo żyw-
nościowe i największy sektor pol-
skiej gospodarki. Życzymy Wam 
zdrowia i siły, bo gdy rolnicy są 
spokojni o przyszłość, szczęśliwe 
jest całe społeczeństwo – podkre-
śliła posłanka.

Przekazała również społecz-
ności gminy Kolno serdeczne 
pozdrowienia od Stefana Kra-
jewskiego, Ministra Rolnictwa 
i Rozwoju Wsi, który z uznaniem 
podkreśla ogromną rolę, jaką peł-
nią polscy rolnicy w życiu naszej 
Ojczyzny. 

Wyzwania i wdzięczność
Wójt gminy Kolno, Józef Wi-

śniewski, przypomniał o trudno-
ściach mijającego roku, o mroź-
nej wiośnie, suszy i deszczowych 
żniwach. 

– Dożynki to okazja, aby wy-
razić wdzięczność za Wasz trud 
i cierpliwość. Życzymy stabil-
ności i ochrony przed ryzykami 
rynkowymi – mówił podkreślił 
Józef Wiśniewski.

Święto dziękczynienia stało 
się nie tylko symbolicznym za-
kończeniem sezonu rolniczego, 
ale także momentem refleksji 
nad wspólnotą i odpowiedzial-
nością za przyszłość polskiej 

wsi. Ks. Grabowski przestrze-
gał przed „autodestrukcją”, czy-
li rezygnacją z wartości i więzi 
społecznych, przypominając, że 
prawdziwe szczęście rodzi się ze 
wspólnego dobra.

Chleb – symbol i zobowiązanie
Hasło towarzyszące uroczy-

stościom „Polski rolnik, polskie 
pole, polski chleb na polskim 
stole” nabrało w tym roku szcze-
gólnego znaczenia. Połączyło tra-
dycję z refleksją nad rolą pracy, 
odpowiedzialnością za rodzinę 
i wspólnotę oraz nad sensem ży-
cia w perspektywie wartości, któ-
re nie tracą aktualności.

Gmina Kolno świętuje plony. Wdzięczność 
dla rolników i siła polskiej wsi

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info
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Nie tylko droga ekspresowa
Oprócz dwóch jezdni „eski” 

(każda po dwa pasy ruchu plus 
pas awaryjny) oraz infrastruk-
tury towarzyszącej powstaje też 
jednojezdniowy fragment drogi 
krajowej nr 64. Długość tego od-
cinka, budowanego po nowym 
śladzie, to prawie 7 km. W tym 
roku gotowy będzie fragment od 
węzła Łomża Północ do Maria-
nowa (3 km), a w połowie przy-
szłego roku od Marianowa do 
Elżbiecina (4 km). 

S61 z dofinansowaniem UE
Obwodnica Łomży, czyli od-

cinek Łomża Zachód – Kolno, 
stanowi część większego zadania, 
tj. drogi ekspresowej S61 Łom-
ża Zachód – Stawiski. Inwestycja 
została objęta dofinansowaniem 
ze środków UE w ramach Progra-
mu Operacyjnego Infrastruktura 
i Środowisko na lata 2014-2020 
(POIiŚ) w wysokości 440,4 mln zł. 

Z kolei w 2024 roku podpi-
saliśmy umowę na dofinansowa-
nie II fazy projektu, dotyczącej 
tylko odcinka Łomża Zachód 
– Kolno, ze środków Programu 
Fundusze Europejskie na Infra-
strukturę, Klimat, Środowisko 
2021-2027 (FEnIKS). Wartość 
tego dofinansowania ze środków 
UE to 245,9 mln zł.

Finisz prac przy obwodnicy Łomży w ciągu S61

odbywa się termomodernizacja 
budynku pełnowymiarowej hali 
sportowej. Zakres prac obejmu-
je wykonanie izolacji ciężkiej 
przeciwwodnej fundamentów, 
izolacji termicznej, docieple-
nie ścian zewnętrznych części 
nadziemnej, stropu, stropoda-
chu części niskich oraz łączni-
ka. Przewidziana jest również 
wymiana pokrycia dachowego 
nad halą sportową, montaż no-
wych drzwi zewnętrznych oraz 
modernizacja głównego wejścia 
do budynku. Roboty remonto-
we obejmują także sale lekcyj-
ne zlokalizowane w budynku 
hali oraz wewnętrzne instalacje: 
centralnego ogrzewania, wod-
no-kanalizacyjną, elektryczną 
i przeciwpożarową. W ramach 
inwestycji zostanie również za-
montowany monitoring oraz in-
stalacja fotowoltaiczna na dachu 
obiektu. Zakończenie realizacji 
zadania planowane jest na ko-
niec 2025 roku. Całkowity koszt 
inwestycji wynosi 9 366 450 zł. 
Zaawansowanie prac wynosi 
niecałe 50%.  

Kolejną oświatową inwesty-
cją jest „Przebudowa budynku 

Zespołu Szkół Specjalnych wraz 
z modernizacją pionu kuchen-
nego oraz elementami małej ar-
chitektury i zagospodarowaniem 
terenu przy ul. Marii Skłodow-
skiej-Curie 5”, która obejmuje 
szereg prac budowlanych i insta-
lacyjnych.

W ramach inwestycji zapla-
nowano m.in.:

• budowę zewnętrznego 
dźwigu (windy),

• zmianę lokalizacji pochylni 
dla osób z niepełnosprawnościa-
mi,

• przebudowę przyłącza ka-
nalizacji sanitarnej,

• modernizację węzłów sani-
tarnych,

• wykonanie nowej instalacji 
elektrycznej,

• wykonanie otworów okien-
nych i drzwiowych w ścianach 
nośnych (w tym wykonanie do-
datkowych wejść z zewnątrz),

• zamurowanie wybranych 
otworów okiennych w ścianach 
zewnętrznych,

• obniżenie poziomu posadz-
ki w części piwnicznej budynku 
oraz wykonanie nowych posa-
dzek i podbić fundamentów,

• zakup i montaż nowego wy-
posażenia kuchni.

Zakończenie zadania plano-
wane jest jeszcze w tym roku, 
a jego koszt opiewa na 5 285 
000,00 zł, przy czym zaawanso-
wanie robót przekroczyło 80%.

W fazie realizacji inwestycji 
jest Szkoła Podstawowa nr 10, 
gdzie trwają obecnie prace zwią-
zane z przebudową szatni. Polega 
ona na przebudowie układu funk-
cjonalnego szatni zlokalizowanej 
w piwnicy segmentów B i C bu-
dynku szkoły. Prace budowlane 
prowadzone są również w innych 
pomieszczeniach piwnicznych – 
w segmentach A, B i C – a także 
w korytarzach i pomieszczeniach 
technicznych segmentu D. Mo-
dernizacją objęto także wybra-
ne pomieszczenia na wyższych 
kondygnacjach. W ramach za-
dania wybudowano trzy nowe 
wiatrołapy w miejscach dotych-
czasowych wejść do klatek scho-
dowych: dwa przy wschodniej 
elewacji segmentu B oraz jeden 
przy północnej elewacji segmen-
tu C, na poziomie parteru. Za-
kres prac obejmuje również de-
montaż istniejącego podnośnika 

platformowego wraz z szybem. 
W jego miejscu powstaje nowy, 
murowany szyb z platformowym 
podnośnikiem dostosowanym 
do obsługi trzech kondygnacji: 
parteru, I i II piętra. Urządzenie 
będzie dostępne bezpośrednio 
z poziomu terenu. Przedmiotem 
zamówienia jest także wyposa-
żenie szatni w szafki ubraniowe 
dla 1300 uczniów: z zamkami na 
kluczyk dla klas młodszych oraz 
zamkami szyfrowymi dla klas 
starszych. Zakończenie inwesty-
cji planowane jest na 2025 rok. 
Wartość przedsięwzięcia wynosi 
8 933 000 zł, a  jego zaawansowa-
nie prac przekroczyło 55%.  

Niezwykle potrzebną inwe-
stycją jest również rozbudowa 
Przedszkola Publicznego nr 1 
o budynek żłobka. Obiekt bę-
dzie parterowy, niepodpiwni-
czony, wykonany w technologii 
konstrukcji mieszanej. Budynek 
zostanie posadowiony na palach 
i płycie żelbetowej. Ściany będą 
murowane z cegły silikatowej, 
natomiast elementy konstruk-
cyjne wykonane zostaną z żelbe-
tu. Wejście główne oraz ewaku-
acyjne znajdować się będzie od 

strony ul. Wyzwolenia, w pod-
cieniu, z zadaszeniem. Elewacja 
zostanie wykończona tynkiem 
silikonowym z dekoracyjnymi 
elementami z płyt HPL imitują-
cych drewno, mocowanych na 
aluminiowym stelażu. Jako ocie-
plenie budynku zastosowano 
wełnę mineralną. W ramach in-
westycji przewidziano również 
przebudowę istniejącego par-
kingu przy ul. Wyzwolenia oraz 
budowę dodatkowych 15 miejsc 
postojowych. 

Nowy budynek żłobka będzie 
obejmował pięć oddziałów, każ-
dy przeznaczony dla 20 dzieci. 
Obiekt będzie w pełni dostoso-
wany do potrzeb osób z niepeł-
nosprawnościami i wyposażony 
w pełny pion żywieniowy z kuch-
nią. Dodatkowo, powstaną nowe 
place zabaw – osobno dla dzieci 
przedszkolnych i żłobkowych. 
Aktualnie inwestycja znajduje 
się na etapie wykonywania ele-
mentów konstrukcyjnych przed 
montażem płyt stropowych. Za-
awansowanie prac wynosi około 
35%. Planowane zakończenie re-
alizacji przewidziano na styczeń 
przyszłego roku.  

Inwestycje w infrastrukturę oświatową
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Muzyczna inauguracja 100-lecia Diecezji Łomżyńskiej

wietrzną i  chłodną, ze  wzglę-
du na  bezpieczeństwo najmłod-
szych wykonawców, został prze-
niesiony do  wnętrza świątyni. 
Nawiązał do  spraw aury obecny 
na  koncercie minister rolnictwa 
Stefan Krajewski.

- Okazało się, że  pogoda po-
trafi pokrzyżować plany nie tylko 
rolnikom. Ale te  „iskry nadziei” 
rozpalone przez Radio Nadzieja 
powodują, że  mimo przeszkód, 

chętnie przychodzimy na kolejne 
wydarzenia. Gratuluję tej inicja-
tywy, kultura z religią pięknie się 
splata i  zyskuje wyższy poziom 
oraz głębszy sens –  mówił mini-
ster Stefan Krajewski.

Koncert Małej Armii Jano-
sika przyciągnął do  Łomży ty-
siące słuchaczy z  całej diecezji. 
Mimo perturbacji pogodowych 
i  dwugodzinnego opóźnienia 
–  konieczne było przekształce-

nie Katedry w „salę koncertową” 
–  większość cierpliwie czekała 
i  wypełniła świątynię. Dzięko-
wał za  to biskup Janusz Step-
nowski kierując specjalne słowa 
podziękowania za  udział w  or-
ganizacji wydarzenia pod adre-
sem marszałka Łukasza Proko-
ryma i  członka zarządu Jacka 
Piorunka, a  także samorządow-
ców województwa mazowiec-
kiego z  marszałkiem Adamem 
Struzikiem. Wspaniałych wrażeń 
życzyli uczestnikom koncertu 
także prezydent Łomży Mariusz 
Chrzanowski i starosta Lech Ma-
rek Szabłowski.

A potem już prowadząca wy-
darzenie Katarzyna Polewko za-
prosiła na scenę Małą Armię Jano-
sika, czyli liczący około 300 osób 
(od kilkuletnich dzieci po  doj-
rzałych muzyków, do  Łomży 
przyjechało ponad 200) zespół 
z  Raby Wyżnej. To  największa 
kapela góralska w Polsce inspiru-
jąca się przede wszystkim rdzen-
ną kulturą Podhala. Powstała 
10 lat temu i stała się niezwykłym 
zjawiskiem. Koncertuje w  kra-
ju i  poza granicami. Artystów 
oklaskiwali w  Łomży m.  in. tak-
że senatorowie Anna Bogucka 
i Marek Adam Komorowski, po-

słowie Jacek Bogucki i  Jarosław 
Zieliński, radni sejmiku Berna-
deta Krynicka i  Marek Olbryś, 
wicewojewoda Michał Gąsow-
ski, łomżyński biskup pomocni-
czy Tadeusz Bronakowski, liczni 
samorządowcy z  województwa 
podlaskiego i  mazowieckiego, 
przedstawiciele wielu instytucji 
i organizacji.        

Koncert w Katedrze otworzył 
okres obchodów 100-lecia Die-
cezji Łomżyńskiej. Oficjalne ich 
otwarcie nastąpi 25  październi-
ka z udziałem nuncjusza apostol-
skiego w Polsce arcybiskupa An-
tonio Guido Filipazziego.

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info
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Dobra droga 
nad jeziorem 
Rajgrodzkim

Fragment lepszej i  bezpieczniejszej 
drogi, która w  przyszłości połączy 
dwa województwa, a  już teraz służy 
mieszkańcom oraz odpoczywającym 
nad jeziorem Rajgrodzkim, oficjal-
nie otwarty zostały w  piątek, 22.08, 
w  Czarnej Wsi (gm. Rajgród). Wśród 
uczestników wydarzenia był członek 
zarządu województwa Jacek Pioru-
nek.

– Analizowałem kiedyś 
przedwojenną mapę drogową 
na pograniczu Polski i Prus. 
Tu właśnie przebiegał wtedy 
główny szlak w tamtym kierun-
ku, ważniejszy niż obecna dro-
ga Grajewo–Ełk. Cieszę się, że 
ta droga znów nabiera blasku. 
Jest to niezwykle ważne z wie-
lu względów połączenie z Eł-
kiem. Z wyremontowaną drogą 
gminną w Czarnej Wsi tworzy 
też wspaniałą i bezpieczną in-
frastrukturę nad jeziorem Raj-
grodzkim. Warto podkreślić, 
że to przepiękne jezioro – 16. 
w Polsce co do wielkości – uro-
cze i niezwykle przychylne że-
glarzom oraz turystom, którzy 
potrzebują tras spacerowych 
i rowerowych. Gratuluję aktyw-
ności w tworzeniu tego drogo-

wego otoczenia samorządow-
com z powiatu grajewskiego 
– powiedział Jacek Piorunek.

Na otwarcie zmodernizo-
wanego odcinka drogi powiato-
wej (DP 1787B) zaprosił gości 
na  mostek nad Kanałem Kuwa-
skim w Czarnej Wsi starosta gra-
jewski Waldemar Remfeld.  

- W  przyszłości chcemy, aby 
była to droga łącząca powiat gra-
jewski z  ełckim.   Przygotowu-
jemy specjalne porozumienie 
obu samorządów i kolejne etapy 
tworzenia dobrej jakości ciągu 
drogowego oraz pieszo –  rowe-

rowego. To  ważne dla lokalnej 
społeczności i  turystów -  wyja-
śniał starosta Waldemar Remfeld.

Jak poinformował, koszt 
przebudowy odcinka o długości 
ponad 1600 metrów przekro-
czył 6  milionów złotych. Dofi-
nansowanie inwestycji z  Rzą-
dowego Funduszu Rozwoju 
Dróg wyniosło ponad 3,6 mln. 
Pozostałe   40  procent kosztów 
podzieliły między siebie samo-
rządy powiatu i gminy Rajgród.. 
Niezwykle ważnym elemen-
tem przebudowanej trasy jest 
zbudowana od  podstaw kład-

ka dla pieszych i  rowerzystów 
na  Kanale Kuwaskim. Powsta-
ły ponadto m.  in. bezpiecznie 
zaprojektowane skrzyżowania, 
doświetlone przejścia dla pie-
szych, wiaty przystanków ko-
munikacyjnych.

- Bardzo cenny jest pomysł 
kolejnego dobrego połączenie 
województwa podlaskiego z war-
mińsko –  mazurskim. Rajgród 
to  jedna z  „pereł w  koronie” tu-
rystyki naszego województwa 
i trzeba starać się, aby goście czuli 
się tu dobrze i przemieszczali się 
bezpiecznie. Na  pewno nie jest 

to  koniec związanych z  tym in-
westycji –  podkreślał wicewoje-
woda Paweł Krutul.

Burmistrz Rajgrodu Adrian 
Arasimowicz wskazał jeszcze je-
den aspekt nowej inwestycji.

- Mam nadzieję, że ożyją tak-
że przystanki autobusowe. Po-
trzebny jest nam transport pu-
bliczny – stwierdził burmistrz.   

W przecinaniu wstęgi na mo-
ście w  Czarnej Wsi udział wzię-
li także m.  in. poseł Kazimierz 
Gwiazdowski, samorządowcy 
powiatu i gminy Rajgród, miesz-
kańcy. 

–  W ten sposób chcemy w  dalszym 
ciągu aktywnie wspierać rozwój rol-
nictwa i  obszarów wiejskich w  na-
szym regionie –  powiedział członek 
zarządu Bogdan Dyjuk podczas so-
botniego, 23.08, podpisania umowy 
z  dyrektorem Podlaskiego Oddziału 
Regionalnego Agencji Restruktury-
zacji i  Modernizacji Rolnictwa Ada-
mem Frankowskim. Tłem dla tego 
wydarzenia był pierwszy dzień odby-
wającej się w Tykocinie XXVI Biesiady 
Miodowej.

Województwo Podlaskie 
od  wielu lat aktywnie współpra-
cuje z ARiMR-em. Efektem tego 
są realizacje licznych programów 
czy skuteczne wdrażanie fundu-
szy.

– Z ogromną radością i sa-
tysfakcją podpisałem dzisiejsze 
porozumienie. Będziemy wspól-
nie promowali to, co w naszym 
regionie najlepsze, czyli lokal-
ne produkty – zaznaczył Adam 
Frankowski.

Zastępca prezesa ARiMR 
w  Warszawie Andrzej Borusie-
wicz podnosił, że dokument uła-
twi wymianę informacji, m.in. 
z  członkami Podlaskiego Cen-
trum Produktu Lokalnego. Z ko-
lei dyrektor Biura PCLP Magda-
lena Tymińska dodała, że  dużą 
wartością tej współpracy jest 

możliwość skorzystania z  profe-
sjonalnego doradztwa.

Miodowe szaleństwo
Nie bez przyczyny do  pod-

pisania umowy doszło podczas 
tykocińskiej Biesiady Miodo-
wej. To  jedna ze  sztandarowych 
imprez w  regionie promujących 
produkt regionalny.

– Jako Województwo Podla-
skie wspieramy wszelkie inicjaty-

wy, które pobudzają i aktywizują 
środowiska lokalne. Dziękuję za 
to, że po raz 26 to wspaniałe świę-
to odbywa się w Tykocinie – po-
wiedział Bogdan Dyjuk.

Tykocin tego dnia zamienił 
się w arenę biesiadowania. Kon-
certy, animacje dla dzieci, po-
kazy żonglerki i magii i wszech-
obecny miód –  organizatorzy, 
jak co roku stanęli na wysokości 
zadania.

– Jestem dumny z tego, że 
możemy dziś w tych pięknych 
okolicznościach wspólnie świę-
tować – przyznał burmistrz mia-
sta Mariusz Dudziński.

Historia napisana na nowo
Jednym z  punktów imprezy 

było rozstrzygnięcie regionalne-
go etapu konkursu „Bitwa Regio-
nów”, czyli kulinarne zmagania 
lokalnych smaków. Zgłosiło się 

do  niego 99  kół gospodyń wiej-
skich, do etapu regionalnego za-
kwalifikowało się sześć. Pierwsze 
miejsce zajęło KGW w  Toczyło-
wie za Kurczaka z Podlaskiej Za-
grody i tym samym będzie repre-
zentować nasz region na  arenie 
ogólnopolskiej.

– Koła gospodyń wiejskich 
mają potencjał i jestem pew-
na, że powinny trwać i się roz-
wijać. Udowodniły to tym, jak 
dziś pokazały kultywowanie na-
szej pięknej tradycji – mówiła 
Agnieszka Zawistowska, dyrek-
tor Krajowego Ośrodka Wspar-
cia Rolnictwa (KOWR), orga-
nizatora biesiady. – Było dużo 
wzruszeń i jeszcze więcej pysz-
nych potraw. Dla mnie wygrali 
wszyscy – dodała.

Uczestnikom konkursu gra-
tulował także Minister Rolnictwa 
i Rozwoju Wsi Stefan Krajewski. 
Zapewnił on  o  swoim dalszym 
wsparciu i  życzył powodzenia 
w kolejnym etapie zmagań.

W pierwszym dniu XXVI 
Biesiady Miodowej uczestniczy-
ły także m.in. posłanki: Barbara 
Okuła i Alicja Łepkowska-Gołaś.

Tykocin. Biesiada Miodowa i kontynuacja porozumienia 
Województwa Podlaskiego z ARiMR-em

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info
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na akordeon, który odegrał wiel-
ką rolę w życiu trzech pokoleń 
Witkowskich. Historię opisałam. 
W roku 2018 zgłosiłam pracę na 
konkurs literacki dla seniorów 
Srebro Nie Złoto pod tytułem 
,,Moja przygoda z pewnym akor-
deonem”. Otrzymałam II miej-
sce.

Kapituła Konkursu w uzasad-
nieniu swojej decyzji napisała co 
następuje:” Za wzruszającą opo-
wieść nie tylko o akordeonie po-
darowanym przez Marszałka Jó-
zefa Piłsudskiego, ale pełną pasji 
i historycznych szczegółów rela-
cję z długiego, ponad osiemdzie-
sięcioletniego „życia” instrumen-
tu, który także tworzył i scalał 
rodzinę. Za literacką (i muzycz-
ną) umiejętność przenoszenia 
pamięci dla kolejnych pokoleń. 
I za przywołanie historii zapisa-
nej nie tylko na kartach, ale tak-
że w „galeryjce z kości słoniowej”, 
na której grali Ci, co już odeszli” 
- koniec uzasadnienia.

Z perspektywy minionych 
lat dochodzę do wniosku, że 
moja historia nie jest zakończo-
na. Przypominają się nowe fakty 
i epizody... i tak można by było 
pisać i pisać. Zapraszam do lek-
tury.

 
Część I  - Wstęp

W Warszawie, roku 1935, 
w znanej firmie „STAMIROW-
SKI” powstał, czyli narodził się 
akordeon. Był piękny, miał ślicz-
ną galeryjkę z kości słoniowej 
wysadzaną błyszczącymi kora-
likami. Na środku galeryjki był 
napis „ STAMIROWSKI” także 
mieniący się różnymi barwami. 
Akordeon ów był jednym z se-
tek akordeonów wytwarzanych 
ręcznie przez tę znaną i renomo-
waną firmę w Polsce i zagranicą. 
Piszę powstał w 1935 roku, po-
nieważ w tymże roku został po-
darowany przez Marszałka Jó-
zefa Piłsudskiego orkiestrze 33 
Pułku Piechoty w Łomży, a po-
nieważ akordeony miały dosko-
nałą opinię, rozchodziły się mó-
wiąc kolokwialnie „jak świeże 
bułeczki” i z pewnością nie za-
legały na półkach. Należy zatem 
przyjąć z wielkim prawdopodo-
bieństwem, że akordeon o któ-
rym chcę pisać narodził się wła-
śnie w tym roku. Ja urodziłam się 
w 1946 roku, a więc akordeon ma 
86 lat, ja 75. Co ma jedno do dru-
giego? Postaram się wyjaśnić ale 
muszę wrócić do czasu, gdy mnie 
jeszcze nie było na świecie.

 
Część II   - Orkiestra 33 Pułku Piechoty 
w Łomży. Rok 1930

Mój ojciec jako mały chłopiec 
był bardzo zafascynowany orkie-

strą wojskową 33 pułku piechoty 
stacjonującego w Łomży. Wiado-
mo, orkiestra wojskowa odgry-
wała dużą rolę w życiu miasta. 
Na żadnej uroczystości, zabawie, 
majówce czy defiladzie nie mo-
gło jej zabraknąć. Mój ojciec był 
zawsze tam gdzie ona i marzył, 
żeby w niej grać. Od wczesnych 
lat dziecinnych kochał muzykę 
i był przekonany, że muzyka bę-
dzie jego sposobem na   przyszłe 
życie. A skąd to wiedział ? Sam 
po latach nie umiał wytłumaczyć. 
Jako 14–letni chłopak, odwa-
żył się i poszedł do kapelmistrza 
Aleksandra Niemirowskiego 
i powiedział po prostu – ja chcę 
grać w orkiestrze. Kapelmistrz 
sprawdził jego predyspozycje, 
słuch, poczucie rytmu   i przy-
jął, ponieważ Heniek był bardzo 
uzdolniony. I tak zaczęła się edu-
kacja muzyczna. Odziedziczył ta-
lent po swoim ojcu, który grał na 
harmonii trzyrzędowej. Tak więc 
wstąpił do wojska jako ochot-
nik. Służył w wojsku 9 lat (1930 
– 1939 ). Był chłopcem wysokim 
i dobrze zbudowanym, dlatego 
dostał na początek największą 
w orkiestrze dętej trąbę tzw. bas. 
Przez ten okres zgłębiał wiedzę 
teoretyczną: uczył się nut, zasad 
muzyki i z zapałem uczył się grać 
na wszystkich instrumentach, ja-

kie były dostępne w orkiestrze, 
jednocześnie kończył szkołę 
podstawową i przechodził szko-
lenie wojskowe jak inni żołnierze. 
Jak często wspominał, był w swo-
im żywiole, mógł rozwijać i po-
głębiać swoją pasję do muzyki. 
Wojsko dało mu tę możliwość! 

W roku 1935 Marszałek Józef 
Piłsudski podarował orkiestrze 
33 Pułku Piechoty akordeon fir-
my „STAMIROWSKI”. Począt-
kowo grał na nim zawodowy żoł-
nierz, a potem pozwolono uczyć 
się na nim grać Heńkowi. Był bar-
dzo szczęśliwy!

Spełniło się marzenie małe-
go chłopca, który chciał się uczyć 
grać na harmonii swego ojca ale 
ten nie chciał mu dawać swoje-
go instrumentu, bo bał się, że syn 
może go popsuć i będzie kłopot, 
bo trzeba byłoby wieźć do napra-
wy do Warszawy, a w tamtych 
czasach nie było to takie proste. 

Heniek każdą wolną chwilę 
poświęcał na naukę   na akorde-
onie i gdy się nauczył, dostał go 
w użytkowanie, czyli grał na nim 
w orkiestrze. Do siostry przesłał 
zdjęcie z akordeonem i na od-
wrocie napisał, cytuję:” Kochana 
siostro oto widzisz moje zamiary 
życia. Gdybym miał to już bym   
wiedział i umiał zarobić na utrzy-
manie domu i siebie, ale kiedy to 

jeszcze przyjdzie  do mnie to nie 
wiem. To jest kawał złota w rę-
kach moich”. Nie wiedział jeszcze 
wtedy, że ”to złoto w jego rękach” 
los połączy z nim na długie.....
długie lata, że akordeon będzie 
jego najlepszym kompanem!

 
Część III – Czas wojny

 Miał 23 lata, zdane kilka eg-
zaminów w Warszawie, gdy 1 
września 1939 roku wybuchła 
wojna. 

Od pierwszych dni września 
33 pp. walczył dzielnie z Niemca-
mi. Żołnierze ginęli w krwawych 
walkach między innymi pod 
Łomżą, Nowogrodem, Srebrną, 
Łętownicą, Andrzejewem. 11 
września pułk brał udział w na-
tarciu na Zambrów, niestety ze 
względu na silne przeciwnatarcie 
musiał się wycofać. Ostatnią bi-
twę pułk stoczył 12 – 13 września 
w rejonie Srebrna – Łętownica 
-   Andrzejewo. Niemcy okrążyli 
Polaków mocnym pierścieniem 
na bagnach. Pułk poniósł duże 
straty żołnierzy i sprzętu – zo-
stał rozbity. Dowództwo widząc, 
że nie ma ani jednego oddziału 
zdolnego do podjęcia walki wy-
daje rozkaz rozwiązania   pułku, 
zatopienia na bagnach sprzętu 
bojowego i instrumentów, aby 
nic nie dostało się w ręce wroga. 
Żołnierze mieli przedzierać się 
z okrążenia na własną rękę. He-
niek nie zatopił akordeonu. Jak 
mógłby zniszczyć ukochany, wy-
marzony akordeon podarowany 
przez Marszałka!

Ukrył go w stogu siana, 
na polu pod lasem. Miał dużo 
szczęścia, że wyszedł cało z tego 
okrążenia. W ostatniej walce 
wielu żołnierzy zginęło, wielu 
rannych dostało się do niewoli. 
Gdy wszystko dokoła się uspo-
koiło Heniek wrócił po akorde-
on. Szczęśliwy wracał do domu. 
Nocami przedzierał się polnymi 
drogami do Łomży. Nieraz na-
tknął się na patrol Rosjan, któ-
rzy chcieli zabrać akordeon ale 
jakoś udało mu się ich przeko-
nać, aby tego nie robili. Pewnego 
razu mógł go stracić na zawsze, 
ale tak błagał komendanta, że ten 
ustąpił, jednak za to musiał jeź-
dzić wszędzie z Rosjanami i im 
grać. Był taki okres, że do Łom-
ży wkroczyli ponownie Niemcy 
i Heniek z akordeonem uwolnili 
się od Rosjan. Akordeon poma-
gał w dywersji przeciwko Niem-
com. Ojciec szedł ulicami Łomży 
z kolegami, grał na akordeonie, 
a koledzy dźwigali w futerale 
granaty czy inne niedozwolone 
przedmioty. Został aresztowany 
i osadzony w łomżyńskim wię-
zieniu. Na szczęście akordeon 

uniknął więzienia. Spotkali się we 
wrześniu 1944 roku, po wyzwo-
leniu Łomży, gdy Heniek opuścił 
więzienie. 1 maja 1945 roku na 
zabawie w kinie ”Miraż” poznali 
się moi rodzice. On grał z kolega-
mi, zainteresował się dziewczyną, 
a ona nie mogła oderwać oczu od 
błyszczącego akordeonu. 29 maja 
pobrali się.

Część IV  -  Moja przygoda 
z akordeonem          

Ja urodziłam się w 1946 roku 
i tu łączą się moje losy z akorde-
onem. Pamiętam go doskonale, 
te świecące koraliki, ten wspania-
ły głos. Od małego dziecka obco-
wałam z nim, słuchałam jak ojciec 
gra, nie mogłam oprzeć się aby go 
nie dotknąć. W przeciwieństwie 
do mego dziadka, ojciec nie bro-
nił dotykania swego instrumen-
tu, cieszył się, że interesuję się grą 
i słucham jego grania. W 1950 
roku przenieśliśmy się z Łomży 
do Sulejówka. Tak się złożyło, że 
chodziłam do przedszkola, które 
mieściło się w Dworku Marszał-
ka Piłsudskiego, potem chodziła 
do niego moja siostra i brat. Gdy 
miałam 7 lat dostałam akorde-
onik pod choinkę od Mikołaja. 
Ojciec zaczął mnie uczyć. 

Gdy byłam w trzeciej klasie 
szkoły podstawowej grałam na 
zabawie choinkowej. Miał grać 
mój ojciec, ale coś wypadło mu 
w pracy, więc padło na mnie. Pa-
nie nauczycielki prowadziły za-
bawy, kółeczka, wężyki i dzieci 
się bawiły, a ja znałam kilka pro-
stych melodii i w kółko je grałam. 
Lubiłam też chodzić do sąsia-
dów aby im pograć. Były to cza-
sy, gdzie nie było telewizji tylko 
radia z jednym programem więc 
byłam mile widziana ze swoim 
repertuarem. Najbardziej lubi-
łam jedną, starszą sąsiadkę, panią 
Jurkową, która chowała świnkę, 
gotowała dla niej ziemniaki w łu-
pinkach i jaki był rarytas, gdy mi 
dawała kilka za moje granie. 

Gdy podrosłam na tyle, aby 
utrzymać "Akordeon od Marszał-
ka", to na nim zaczęłam grać. Od 
kiedy pamiętam akordeon praco-
wał na utrzymanie naszej rodzi-
ny. Rodzice poza pracą zawodo-
wą grywali co sobota na zabawie 
w podwarszawskiej   miejscowo-
ści Marysin. Mama na perkusji, 
tata na akordeonie, a koledzy 
z orkiestry z Łomży na instru-
mentach dętych; trąbka, sakso-
fon, klarnet. Gdy byłam w siód-
mej klasie szkoły podstawowej, 
mama się rozchorowała i ja gra-
łam na zabawie Ciężko było wy-
trwać do końca, ale za pierwsze 
zarobione pieniądze kupiłam 
sobie modną wówczas sukien-
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kę w grochy z falbanami i buci-
ki. W późniejszych latach, będąc 
w liceum grywałam z rodzicami 
na zabawach choinkowych dla 
dzieci, na zabawach dla doro-
słych, na weselach. Ja na akorde-
onie, mama na perkusji, a ojciec 
na skrzypcach. Oczywiście ojciec 
zmieniał mnie na akordeonie, a ja 
w tym czasie brałam gitarę. 

Mimo, że rodzice dorabiali 
muzyką w domu się nie przele-
wało, takie były czasy. Ponieważ 
historia lubi się powtarzać, ja 
przyszłego męża poznałam na za-
bawie, na której grałam na  "Akor-
deonie od Marszałka". Przypo-
mnę, że mama poznała ojca na 
zabawie, na której on grał na tym 
samym akordeonie. Gdy moje 
rodzeństwo dorosło, stworzyli-
śmy rodzinny zespół, który grał 
w Łomży i poza nią. Oczywiście 
była to dodatkowa praca, poza 
pracą zawodową każdego z nas. 
Ja często grywałam  na zabawach 
choinkowych dla dzieci i prowa-
dziłam je. Największą frajdą dla 
mnie nie było wynagrodzenie ale 
paczka z frykasami na owe cza-
sy, pomarańcze i słodycze roż-
nego rodzaju, którą mogłam za-
nieść swoim dzieciom. One też 
korzystały z pomocy akorde-
onu w podwyższonym standar-
dzie życia i możliwości edukacji. 
Troje moich dzieci studiowało 
mniej więcej w tym samym cza-
sie, więc wydatki były niemałe. 
Akordeon pracował też dla nich. 
W pewnym okresie modne sta-
ły się gitary elektryczne i trzeba 
było wmontować   mikrofon do 
akordeonu, aby gitary go nie za-
głuszały. 

Przez wiele lat ciężko praco-
wał, galeryjka z kości słoniowej 
połamała się, trzeba było wsta-
wić metalową obudowę. Głos 
jednak miał bardzo donośny. Nie 
sposób zliczyć na ilu zabawach 
karnawałowych, zabawach cho-
inkowych dla dzieci, sylwestrach 
i weselach cieszył ludzi swym 
brzmieniem i dawał wiele rado-
ści. Akordeon wiele przeszedł 
z moją rodziną, dobre i złe cza-
sy, wiele mu zawdzięczamy i był 
traktowany zawsze z szacunkiem 
jak członek rodziny. On w dużej 
mierze pomógł wykształcić mnie 
i moje rodzeństwo. Ja i siostra – 
nauczycielki, brat – budowlaniec. 
Oprócz pracy pedagogicznej za-
wsze w miejscu pracy tworzyłam 
zespoły artystyczne, dziecięce, 
młodzieżowe, z dorosłymi, z oso-
bami niepełnosprawnymi. 

Wzorce czerpałam z wolon-
tariackiej pracy moich rodziców, 
którzy po przejściu na emerytu-
rę zakładali zespoły artystyczne 
w Łomży. Między innymi zało-

żyli w roku 1970 zespół seniorów 
i przez wiele lat go prowadzili. 
Poza tym było wiele innych ze-
społów, które na owe czasy były 
ewenementem i odnosiły nie-
małe sukcesy. Rodzice mieli bar-
dzo dużo podziękowań i nagród 
wszelkiego rodzaju. Ja zawsze 
podziwiałam ich zaangażowanie 
i aktywność na niwie kultury i wi-
dząc,   ile daje im to satysfakcji, 
a innym radości, zaczęłam ich na-
śladować. Jest  takie przysłowie:” 
Niedaleko pada jabłko od jabło-
ni” i w moim przypadku jest to 
jak najbardziej trafne określenie.

 
Część V  - Akordeon wraca do wojska

W roku 1995 tradycje 33 Puł-
ku Piechoty z Łomży przejął 33 
Pułk Zmechanizowany w Bu-
dowie k/ Złocieńca – wszelkie 
pamiątki po pułku zostały prze-
kazane do tej jednostki. Komba-
tanci z Łomży przez kilka lat jeź-
dzili tam zapraszani na obchody 
Święta Wojska Polskiego. Ojciec 
jeździł  z akordeonem. Grał pod-
czas jazdy i w czasie uroczystości. 
Akordeon wzbudzał ogromne 
zainteresowanie i emocje byłych 
żołnierzy łomżyńskiego 33pp.

Pewnego dnia, przed kolej-
nym wyjazdem, doszło w domu 
do poważnej, rodzinnej rozmo-
wy. Doszliśmy do wniosku, że 
nasz ukochany i zabytkowy akor-
deon od Marszałka oddamy do 
wojska, bo tam wśród innych pa-
miątek jest jego miejsce. Ojciec 
grał na tym spotkaniu ostatni raz 
i wrócił do domu bez akordeonu. 
Akordeon był w naszym domu 
prawie pół wieku. Towarzyszył 
w dobrych i złych czasach, dużo 
mu zawdzięczaliśmy, traktowany 
był jak członek rodziny, zarabiał 
na lepszy standard naszego ży-
cia. Bez niego zrobiło się w domu 
smutno i pusto, mimo że mieli-
śmy kilka akordeonów. Żaden 
nie jest dla nas tak cenny jak on. 
Na nim uczyły się grać trzy poko-
lenia Witkowskich - senior, jego 
żona Halina, dzieci i wnuki. 

10 sierpnia 2010 roku akor-
deon od Marszałka Józefa Pił-
sudskiego wrócił do Łomży wraz 
z pamiątkami, ponieważ tra-
dycje 33 pp. przejął I Łomżyń-
ski Batalion Remontowy. Wit-
kowski nie doczekał tej chwili, 
zmarł w 2010 roku, w wieku 85 
lat. Z pewnością byłby szczęśli-
wy z powodu powrotu jego przy-
jaciela do łomżyńskich koszar. 
Rodzina też była bardzo zado-
wolona z takiego obrotu sprawy, 
ponieważ myśleliśmy, że nigdy 
go już nie zobaczymy. Do Zło-
cieńca było zbyt daleko, by je-
chać w „odwiedziny”. Instrument 
był oddany w dobrym stanie, 

miał głos bardzo dobry, ale z ra-
cji swego wieku, wygląd już nie 
ten sam. Mieliśmy nadzieję, że po 
przeprowadzeniu prac renowa-
cyjnych odzyska   dawną świet-
ność i będzie cieszył oczy oglą-
dających swoim blaskiem a uszy 
wspaniałym dźwiękiem jeszcze 
długo.....długo.

Obecnie jest własnością woj-
ska i po zabiegach konserwa-
torskich, jako cenny eksponat 
wystawiono go w Sali Tradycji 
Warsztatów Technicznych Łom-
ża.

Część VI -  Spotkania z akordeonem po 
latach

W maju 2014 roku byłam 
w Muzeum Północno – Mazo-
wieckim i przez przypadek do-
wiedziałam się, że akordeon jest 
w dziale historycznym. Poprosi-
łam, aby pozwolono mi go zoba-
czyć ( muzeum było w tym dniu 
zamknięte dla zwiedzających). 
Zobaczyłam, a nawet pozwolo-
no mi na nim zagrać – wyjęto 
go specjalnie z gabloty, w której 
jest przechowywany. Byłam mile 
zaskoczona i wzruszona, nawet 
łezkę uroniłam. Akordeon jest 
w bardzo dobrym stanie: ma uzu-
pełnioną klawiaturę, wymonto-
wany mikrofon, nowy miech, jest 
nastrojony, ma głos jak dawniej. 
Wygląda pięknie, nie widać, że 
tyle przeszedł przez te wszystkie 
lata. Oczywiście nie ma tej pięk-
nej, błyszczącej galeryjki, którą 
pamiętam z dzieciństwa ale ma 
„duszę”, która wypływa z głębi 
dźwiękami gdy na nim gram. 

Nie spodziewałam się takie-
go obrotu sprawy, ale tak się dla 
mnie szczęśliwie składa, że moje 
kontakty z akordeonem są coraz 
częstsze. W sierpniu 2017 roku 
grałam na nim na imprezie plene-
rowej z okazji Święta Wojska Pol-
skiego pt.”Wojsko Na Swojsko” 
na placu przy łomżyńskich ko-
szarach. W listopadzie tegoż roku 
byłam zaproszona do Zespo-
łu Szkół Powiatowych w miej-
scowości Łyse na uroczystość 
pt.”Kurpie dla Niepodległo-
ści”, gdzie opowiadałam historię   
akordeonu, grałam pieśni legio-
nowe i żołnierskie. Akordeon był 
wypożyczony na tę okazję z mu-
zeum. Byłam honorowym go-
ściem jako córka żołnierza 33 pp. 
Szkoła stara się o nadanie imie-
nia 33 Pułku Piechoty w Łomży. 
Dnia 6 kwietnia 2018 nagrywa-
łam audycję dla Radia Białystok, 
w sali muzealnej, a 4 maja odby-
ła się promocja książki autorstwa 
Doroty Sokołowskiej i Grzegorza 
Maculewicza pt.”Sekrety Łom-
ży i Ostrołęki”. W książce tej była 
krótka wzmianka o akordeonie, 

dlatego autorzy poprosili, aby dla 
uświetnienia spotkania obecni 
mogli usłyszeć głos akordeonu. Ja 
na spotkanie zaprosiłam swój ze-
spół artystyczny seniorów „Ma-
ryna” i wspólnie z  publicznością, 
przy akompaniamencie „ekspo-
natu historycznego” śpiewaliśmy 
pieśni żołnierskie i legionowe. 
Obecni byli zachwyceni kondy-
cją 83 – letniego „staruszka”.

29 czerwca 2018 roku odwie-
dzili mnie studenci muzykolo-
gii z uniwersytetu poznańskiego 
i wrocławskiego chcąc porozma-
wiać na temat kultury kurpiow-
skiej z racji mojej długoletniej 
pracy z zespołami folklorystycz-
nymi. Akurat w tym dniu miałam 
próbę z zespołem w Klubie Se-
niora i zaprosiłam ich. Nagrywa-
li nasz śpiew, uczyli się śpiewać 
gwarą kurpiowską, a także pozna-
li taniec ”Stara baba” i wspólnie 
z seniorami   uczyli się tańczyć. 
To było niezapomniane spotka-
nie integracyjne dwóch pokoleń, 
które połączyło wspólne zainte-
resowanie folklorem.

Na drugi dzień studenci byli 
umówieni w łomżyńskim mu-
zeum na spotkanie z p. etnograf 
i ze znawczynią  folkloru – rodo-
witą Kurpianką. Dowiedziawszy 
się o akordeonie poprosili mnie 
czy mogłabym im na nim za-
grać. Wyraziłam zgodę pod wa-
runkiem, że porozmawiają z dy-
rekcją o jego udostępnienie. Byli 
zachwyceni jego stanem i gło-
sem, z zainteresowaniem słucha-
li, nagrywali i dopytywali mnie 
o różne szczegóły. Akordeon 
jest zdeponowany przez wojsko 
w muzeum aby umożliwić sze-
rokiemu gronu osób oglądanie 
go. Jest cennym historycznym 
i wywołującym emocje ekspona-
tem. W rozmowie z pracownika-
mi dowiedziałam się, że wzbudza 
ogromne zainteresowanie zwie-
dzających. Ja jestem jedyną oso-
bą, która ma możliwość   grania 
na nim. Każdy kontakt jest dla 
mnie ważnym przeżyciem, który 
przywołuje wspomnienia z życia 
mojej rodziny. Witam się z nim 
jak z bliską mi osobą.

 
Część VII -  Refleksje i zaduma nad 
minionym czasem

Wychowałam się w bliskości 
akordeonu od   Marszałka Józe-
fa Piłsudskiego, przy jego boku 
i dzięki niemu jestem taką oso-
bą a nie inną. Dzięki zauroczeniu 
w dzieciństwie gram, śpiewam 
i niosę radość innym. Oczywiście 
wiele zawdzięczam rodzicom, 
ale duży wpływ na moje dorosłe 
życie miał i ma niewątpliwie ten 
akordeon. Gdyby ojciec nie oca-
lił go w czasie pożogi wojennej 

nie byłoby całej tej historii. Gdy-
by nie on, moi rodzice być może 
nie poznali by się - mnie by nie 
było! Gdyby nie on, nie poznała-
bym na pewno mego męża. Tak 
można by gdybać...i gdybać. Dla-
tego czuję do niego wielki senty-
ment. Dla innych to tylko przed-
miot – dla mnie coś, z czym łączy 
mnie niezwykła więź, której nie 
da się opisać słowami do końca 
i dostatecznie wyrazić uczucia. 
Moja rodzina czuje to samo.

Jestem wdzięczna losowi, że 
postawił na mojej drodze akor-
deon od Marszałka Józefa Pił-
sudskiego, że mogłam czerpać 
z niego inspiracje na sposób na 
dorosłe życie, że jestem kim je-
stem – a jestem niepoprawną 
optymistką, która kocha muzykę, 
śpiew, taniec i wszystko co jest 
z tym związane. Kocham folklor 
różnych regionów Polski. Staram 
się dzielić z ludźmi tym co potra-
fię i sprawiać im radość swoim 
działaniem. 

Niedawno gdzieś przeczyta-
łam króciutką rymowankę, która 
mi bardzo się podoba i często ją 
powtarzam innym, gdy widzę, że 
coś ich trapi.

„Nie licz lat, niech sobie pły-
ną.

Śmiej się zdrowo, czuj się 
młodo,

Bowiem życie na wesoło,
Fantastyczną jest przygodą.” 

i to jest adekwatne do mojego po-
dejścia do życia.

Puenta na koniec mojej hi-
storii jest taka, że dzięki akorde-
onowi od Marszałka Piłsudskie-
go byłam i jestem wciąż aktywną 
osobą, pełną optymizmu, robiącą 
to co kocham i zamierzam to ro-
bić jeszcze długo......długo -   do-
póki zdrowie pozwoli !   Póki je-
stem „na chodzie” będę robiła to 
z wielką pasją, bo chyba to jest 
moim przeznaczeniem -   może 
nie chyba, ale na pewno! 

 
DANUTA WAŚKO
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- W Łomży nie brakuje ko-
biet, które każdego dnia – często 
w ciszy i bez rozgłosu – budują 
lepsze jutro. Konkurs „Łomży-
nianka Roku” powstał, by do-
cenić te działania, opowiedzieć 
ich historie i podkreślić wkład 
kobiet w rozwój miasta. 
To również element szer-
szej strategii wspierania 
i promowania równości, 
aktywności obywatelskiej 
i lokalnego liderstwa, któ-
rej Łomżyńska Rada Ko-
biet jest gorącą orędow-
niczką - mówi Marlena 
Siok przewodnicząca Łom-
żyńskiej Rady Kobiet. -  
Łomżyńska Rada Kobiet 
zaprasza do zgłaszania kan-
dydatek i współtworzenia 
tego wyjątkowego przed-
sięwzięcia. Pokażmy ra-
zem, jak wiele kobiet ma 
realny wpływ na nasze mia-
sto - często w sposób cichy, 
ale bardzo znaczący - za-
chęca przewodnicząca.

Tytuł „Łomżynianka Roku” 
przyznany zostanie w pięciu 
kategoriach:

• Biznes i Przedsiębior-
czość – za prowadzenie 
działalności gospodarczej 
lub aktywność zawodową 
wyróżniającą się innowa-

cyjnością, odpowiedzialnym za-
rządzaniem, tworzeniem miejsc 
pracy oraz wspieraniem lokalnej 
społeczności i promowaniem 
przedsiębiorczości w regionie.

• Działalność Artystyczna 
i Kulturalna – za twórczość ar-

tystyczną oraz działania na rzecz 
rozwoju i upowszechniania kul-
tury, budowanie lokalnej tożsa-
mości kulturalnej oraz wspiera-
nie talentów, szczególnie wśród 
dzieci i młodzieży.

• Działalność Naukowo-Ba-

dawcza – za osiągnięcia w pracy 
naukowej, badawczej i edukacyj-
nej, w tym wprowadzanie inno-
wacyjnych rozwiązań, popula-
ryzację wiedzy i mentorowanie 
młodego pokolenia naukowców.

• Działalność Społeczno-

-Obywatelska – za aktywność 
w organizacjach i inicjatywach 
społecznych, działania na rzecz 
integracji, edukacji obywatel-
skiej, pomocy potrzebującym 
oraz promowanie postaw opar-
tych na wartościach demokra-
tycznych, solidarności i równości, 
których celem jest przeciwdziała-
nie przejawom jakiejkolwiek dys-
kryminacji.

• Sport i Zdrowie – za osią-
gnięcia sportowe lub działalność 
na rzecz promocji zdrowia i ak-
tywności fizycznej, w tym prowa-
dzenie inicjatyw edukacyjnych, 
sportowych i prozdrowotnych 
w środowisku lokalnym.

Oprócz tytułu „Łomżynianka 
Roku” przyznane zostanie rów-
nież wyróżnienie specjalne dla 
mężczyzn lub podmiotów – ta-
kich jak organizacje czy instytu-
cje – które podejmują działania 
na rzecz wzmacniania pozycji ko-
biet w Łomży.

Zgłoszenia mogą składać oso-
by fizyczne, osoby prawne oraz 
jednostki organizacyjne niepo-
siadające osobowości prawnej. 
W tym celu należy wypełnić for-
mularz zgłoszeniowy, stanowiący 
załącznik do regulaminu konkur-
su.

Wypełniony formularz moż-
na:

• złożyć osobiście 
w Biurze Podawczym Urzę-
du Miejskiego w Łomży,

• przesłać pocztą na 
adres Urzędu Miejskie-
go w Łomży z dopiskiem: 
„Łomżynianka Roku oraz 
działania na rzecz kobiet” 
(w przypadku tej formy de-
cyduje data stempla poczto-
wego),

• wysłać elektronicz-
nie – jako skan podpisane-
go formularza – na adres 
e-mail: lomzyniankaroku@
um.lomza.pl

Termin nadsyłania zgło-
szeń upływa 12 września 
2025 roku.

Konkurs jest wyrazem 
uznania dla kobiet, które nie 
tylko działają na rzecz roz-
woju miasta, ale także kształ-
tują jego tożsamość, integru-
ją społeczność i służą innym. 
Organizatorzy zachęcają 
do aktywnego udziału oraz 
do dzielenia się historiami 
kobiet, które zasługują na 
szczególne wyróżnienie.

Kto zostanie Łomżynianką Roku?
Prezydent Miasta Łomża ogłasza konkurs pt. „Łomżynianka Roku oraz działania na rzecz kobiet”. Jego celem jest docenienie pań,  
które swoją codzienną pracą i postawą inspirują innych, budują pozytywny wizerunek Łomży i stanowią wzór do naśladowania. 

Inicjatywa powstała we współpracy z Łomżyńską Radą Kobiet.

Relacja w Telewizji Narew  
i na www.narew.info
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Chirurdzy Białostockiego Centrum 
Onkologii wykonali już 500 zabiegów 
z wykorzystaniem systemu chirurgii 
robotycznej  – w zakresie gruczołu 
krokowego oraz chirurgii jelita gru-
bego. To wyjątkowy krok w rozwoju 
nowoczesnej onkologii w regionie, 
który bezpośrednio przekłada się na 
bezpieczeństwo i komfort pacjentów.

Operacje wykonywane z uży-
ciem robota chirurgicznego są 
mniej inwazyjne, pozwalają ogra-
niczyć ryzyko powikłań i skró-
cić czas rekonwalescencji. – Naj-
większą korzyścią są operacje 
robotyczne dla pacjentów z no-
wotworami odbytnicy. Szczegól-
nie dla mężczyzn, gdzie mamy 
wąską miednicę, musimy się po-
ruszać w małych przestrzeniach. 
Możemy oszczędzić i zwizu-
alizować w postaci obrazu 3D 
struktury, które są ważne, odpo-
wiedzialne za funkcje seksual-
ne, funkcje układu moczowego, 
funkcje zwieracza. To przekła-
da się na mniejsze powikłania 
pooperacyjne, krótszy czas ho-
spitalizacji i szybszy powrót pa-
cjentów do normalnego życia 
– wyjaśnia dr n. med. Kamil Sa-
fiejko, koordynator oddziału le-
czenia nowotworów przewodu 
pokarmowego – Colorectal Can-
cer Unit w BCO.

Również w urologii robot 
okazał się przełomowy. – „W cią-
gu ostatniego 1,5 roku zrobili-
śmy 300 zabiegów robotycznych 
i chcielibyśmy zwiększyć ich licz-
bę, bo taka jest potrzeba. Najczę-
ściej wykonywaną operacją robo-
tyczną jest prostatektomia, czyli 
raka gruczołu krokowego. Przy 
operacjach prostaty kluczowa 

jest precyzja a system robotycz-
ny pozwala nam na  zaoszczędze-
nie struktur odpowiedzialnych 
za  funkcje seksualne, za trzyma-

nie moczu. -mówi dr n. med. Ma-
riusz Ciemerych, koordynator 
oddziału urologii – Prostate Can-
cer Unit w BCO.

Spotkanie w BCO było oka-
zją do wspólnego świętowania – 
dyrekcja dziękowała lekarzom, 
a chirurdzy swoim zespołom, 
podkreślając, że sukces ten jest 
efektem pracy wielu osób i do-
skonałej współpracy klinicznej.

Placówka nie zwalnia tem-
pa – do końca roku planowane 
jest  podwojenie liczby zabie-
gów, co będzie możliwe dzięki 
planowanemu zakupowi dru-
giego systemu chirurgii ro-
botycznej finansowanego ze 
środków Krajowego Planu Od-
budowy (KPO). –  „Naszą am-
bicją jest także rozwój kadry 
– chcemy szkolić kolejnych chi-
rurgów, by pacjenci w regionie 
mieli jeszcze szerszy dostęp do 
tej nowoczesnej metody lecze-
nia” – zaznacza dr n. o zdr. Mag-
dalena Joanna Borkowska, dy-
rektor BCO.

500 zabiegów chirurgii robotycznej  
w Białostockim Centrum Onkologii

Kawiarnia i Restauracja 
„Na Farnej” zaprasza

tel. 512 113 853
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Podczas wizyty u lekarz, który  wysta-
wiania nam e-ZLA warto poinformo-
wać go o ustaniu zatrudnienia u byłe-
go pracodawcy. Jeśli nie zwrócimy na 

to uwagi wówczas zwolnienie lekar-
skie może zostać przekazane także do 
niego. 

Chorzy, którzy opłacają 
składkę na ubezpieczenie choro-
bowe, mają prawo do zwolnienia 
lekarskiego i zasiłku chorobowe-
go. W takiej sytuacji lekarz wy-
stawia zwolnienie e-ZLA, które 
przekazywane jest elektronicznie 
na konto ubezpieczonego, do Za-
kładu Ubezpieczeń Społecznych 
i do pracodawcy lub pracodaw-
ców, jeśli jest ich wielu. 

W trakcie pobierania zasiłku 
chorobowego nie można świad-
czyć pracy zarobkowej, dlatego 
w sytuacji gdy jesteśmy zatrud-
nieni u kilku pracodawców, zwol-
nienie lekarskie musi być przeka-
zane do każdego z nich. 

Jeśli na liście płatników w sys-
temie znajdują się byli pracodaw-
cy, zwolnienie może trafić także 
do nich, a to stanowi już podej-

rzenie naruszenia ochrony da-
nych osobowych, którego łatwo 
uniknąć.

- Wystarczy, w czasie wizyty 
w gabinecie zweryfikować listę 
pracodawców i poinformować 
lekarza u którego płatnika już 
nie świadczy się pracy. Wówczas 
lekarz zaznaczy w systemie wła-
ściwą opcję i wystawione e-Z-
LA  zostanie przekazane tylko 
do tych pracodawców, który po-
winni wiedzieć o naszej chorobie 
– wyjaśnia Katarzyna Krupicka, 
regionalna rzeczniczka prasowa 
ZUS województwa podlaskiego.

Brak weryfikacji listy płatni-
ków podczas wystawiania e-ZLA 
przez pacjenta i lekarza, powo-
duje, że  informacje o chorobie 
i zwolnieniu trafiają do nieupraw-
nionej osoby (byłych pracodaw-

ców, lub jego pracowników ka-
drowych). 

Kiedy e-ZLA trafi do byłego 
pracodawcy, ten zwykle infor-
muje o tym ZUS. Nasi pracow-
nicy powiadamiają o podejrzeniu 
naruszenia danych osobowych 
lekarza, pacjenta i Inspektora 
Ochrony Danych w Zakładzie. 
Lekarz musi anulować poprzed-
nie zwolnienie i wystawić ko-
lejne, wysyłając je już tylko do 
uprawnionych, czyli aktualnych 
pracodawców.

Zwolnienia lekarskie powin-
ni otrzymać tylko aktualni pra-
codawcy. Pamiętajmy, aby po-
twierdzić lekarzowi, dla których 
pracodawców ma wystawić zwol-
nienie. Wskażmy lekarzowi pra-
codawców, u których zatrudnie-
nie już ustało, by chronić swoje 
dane.

KATARZYNA KRUPICKA 
REGIONALNA RZECZNICZKA PRASOWA ZUS 

WOJEWÓDZTWA PODLASKIEGO

Policja zwalcza 
przestępczość 
motywowaną 

uprzedzeniami 
(z nienawiści)

Według danych zgromadzonych przez 
Policję w okresie od 1 stycznia 2025 
r. – 31 lipca 2025 r. odnotowano 543 
stwierdzonych przestępstw moty-
wowanych uprzedzeniami, tj. o 159 
więcej niż w analogicznym okresie 
w 2024 r., gdzie było ich 384. Jest to 
wzrost o 41%. Kwestie uwrażliwiania 
na różnorodność wśród ludzi w wielu 
aspektach, w tym rasowym, etnicz-
nym, wyznaniowym itd., ale także za-
pobiegania i zwalczania przestępstw 
motywowanych uprzedzeniami są 
istotnym elementem działań polskiej 
Policji. W tym celu prowadzony jest 
szereg działań edukacyjnych, także 
związanych ze ściganiem tego typu 
przestępstw.

W polskim systemie prawnym 
nie funkcjonuje definicja  przestęp-
stwa z nienawiści, choć jest boga-
te orzecznictwo sądów krajowych 
i międzynarodowych. Ponadto, 
w praktyce organy ścigania posił-
kują się definicją Biura Instytucji 
Demokratycznych i Praw Człowie-
ka (ODIHR) – Organizacji Bez-
pieczeństwa i Współpracy w Euro-
pie (OBWE), które określa je jako 
każde przestępstwo natury krymi-
nalnej, wymierzone w ludzi i ich 
mienie, w wyniku którego ofiara lub 
inny cel przestępstwa są dobierane 
ze względu na ich faktyczne bądź 
domniemane powiązanie lub udzie-
lanie wsparcia grupie wyróżnianej 
na podstawie cech charakterystycz-
nych wspólnych dla jej członków, 

takich jak faktyczna lub domniema-
na rasa, narodowość lub pochodze-
nie etniczne, język, kolor skóry, reli-
gia, płeć, wiek, niepełnosprawność 
fizyczna lub psychiczna, orientacja 
seksualna lub inne podobne cechy.

Już w wytycznych z dnia 26 
lutego 2014 r. Prokuratora Gene-
ralnego w zakresie prowadzenia 
postępowań o przestępstwa z nie-
nawiści, wskazano, że przestępstwo 
z tej kategorii jest popełnione na 
szkodę grupy osób albo poszcze-
gólnej osoby z powodu jej przy-
należności narodowej, etnicznej, 
rasowej, politycznej, wyznaniowej 
albo ze względu na jej bezwyzna-
niowość, niezależnie od kwalifika-
cji prawnej czynu zabronionego. 

Przestępstwo na tle nienawi-
ści, wyróżnia się tym, że sprawca 
popełnia je kierując się konkretną 
motywacją-uprzedzeniem. Prze-
stępstwa z nienawiści są przeja-
wem dyskryminacji i naruszeniem 
podstawowych praw człowieka. 
Przepisy penalizujące czyny, w któ-
rych zachowanie sprawcy bezpo-
średnio motywowane jest nie-
nawiścią znajdują się głównie 
w Kodeksie karnym w Rozdziale 
XVI – Przestępstwa przeciwko po-
kojowi, ludzkości oraz przestęp-
stwa wojenne i w Rozdziale XXXII 

– Przestępstwa przeciwko po-
rządkowi publicznemu. Do prze-
stępstw, w których ustawodawca 
wprowadził katalog cech chronio-
nych takich jak: pochodzenie, rasa, 
narodowość, wyznanie religijne, 
poglądy polityczne itd. zaliczamy:

•    art. 117 § 1 k.k. (publicz-
ne nawoływanie do wszczęcia 
wojny napastniczej lub publiczne 
pochwalanie wszczęcia lub prowa-
dzenia takiej wojny) 

•    art. 118 k.k. (eksterminacja)
•    art. 118 a k.k. (zamach prze-

ciwko ludności) 
•    art. 119 § 1 k.k. (przemoc 

i groźba bezprawna)
•    art. 126 a k.k. (publiczne 

pochwalanie przestępstw z art.118 
k.k., art.118a k.k., 119§ 1 k.k. , 
art.120-125 k.k. lub nawoływanie 
do ich popełnienia)

•    art. 126 b k.k.  (niedopełnie-
nie obowiązku należytej kontroli)

•    art. 133 k.k. (znieważenie 
narodu polskiego)

•    art. 137 § 2 k.k. (publiczne 
niszczenie na terytorium RP godła, 
sztandaru, chorągwi państwa pol-
skiego lub państwa obcego)

•    art. 194 k.k. ( ograniczenie 
w prawach)

•    art. 195 k.k. (przeszkadzanie 
aktom religijnym)

•    art. 196 k.k. (obraza uczuć 
religijnych)

•    art. 256 k.k. (propagowanie 
faszyzmu i totalitaryzmu)

•    art. 255 § 1a k.k. (propago-
wanie ideologii faszystowskiej, ko-
munistycznej, lub użycia przemocy 
w celu wpłynięcia na życie politycz-
ne, społeczne)

•    art. 257 k.k. (znieważenie 
grupy lub osoby, naruszenie niety-
kalności cielesnej)

Poza wyżej wskazanymi, prze-
stępstwa z nienawiści mogą być 
także kwalifikowane w oparciu 
o inne przepisy, np.: znieważenie 
(art. 216 k.k.), naruszenie niety-
kalności cielesnej (art. 217 k.k.), 
kierowanie gróźb karalnych (art. 
190 k.k.), przemoc (art. 191 k.k.), 
uszkodzenie ciała (art. 157 k.k.), 
pobicie (art. 158 k.k.), udaremnie-
nie lub rozpraszanie zgromadzenia 
lub zebrania (art. 260 k.k.), wymu-
szenie rozbójnicze (art. 282 k.k.), 
rozbój (art. 280 k.k.), zniszczenie 
mienia (art. 288 k.k.). 

W polskim prawie karnym 
mowa nienawiści i hejt nie są bez-
pośrednio penalizowane, niemniej, 
tego typu zachowania mogą wy-
czerpywać znamiona przestępstw 
zniesławienia (art.212 k.k.) lub 
znieważenia innej osoby (art.216 
k.k.). 

Przy wyżej wymienionych czy-
nach zabronionych istotna jest 
motywacja sprawcy, która musi 
ujawnić się przed lub w trakcie po-
pełniania przestępstwa. Powinna 
ona wskazywać na fakt, że sprawca 
„wybrał” swoją ofiarę kierując się 
cechami chronionymi. Są to pod-
stawowe lub rdzenne cechy wspól-
ne dla danej grupy społecznej, tj. 
rasa, religia, pochodzenie etniczne, 
język, orientacja seksualna lub toż-
samość płciowa. 

Niezwykle ważne jest, aby na 
etapie postępowania przygotowaw-
czego ustalić i udokumentować, że 
sprawca, uzewnętrzniał swój nega-
tywny stosunek do określonej gru-
py osób, z której wywodzi się po-
krzywdzony lub przypuszczał, że 
jest z nią związany.

Co istotne, w dniu 16 kwiet-
nia 2022 r. weszła w życie Ustawa 
z dnia 13 kwietnia 2022 r. o szcze-
gólnych rozwiązaniach w zakre-
sie przeciwdziałania wspieraniu 
agresji na Ukrainę oraz służących 
ochronie bezpieczeństwa na-
rodowego wprowadzająca licz-
ne sankcje. W art. 16 ww. ustawy 
wprowadzono odpowiedzialność 
karną za stosowanie, używanie lub 
propagowanie symboli lub nazw 
wspierających agresję Federacji 
Rosyjskiej na Ukrainę, przy czym 
przestępstwo to, zagrożone jest 
grzywną, karą ograniczenia wol-
ności albo pozbawienia wolności 
do lat 2. 

W postępowaniu przygoto-
wawczym kluczowe jest ustalenie 
kontekstu używania symboli lub 
nazw przez sprawcę, jego zachowa-
nia oraz zamiaru. Każde przestęp-
stwo motywowane uprzedzeniami 
traktowane jest jako przestępstwo 
z nienawiści.

Dlatego od 1 stycznia 2015 r. 
w Policji funkcjonuje system mo-
nitorowania takich czynów. Wy-
znaczono koordynatora krajowego 
oraz koordynatorów wojewódz-
kich, którzy nadzorują sprawy 
i gromadzą dane o przestępstwach 
motywowanych uprzedzeniami. 
Informacje te służą analizie ska-
li zjawiska, sposobów działania 
sprawców i określaniu potrzeb 
szkoleniowych funkcjonariuszy. 
Postępowania te pozostają pod ści-
słym nadzorem prokuratury.

Nie informuj byłego pracodawcy 
o zwolnieniu lekarskim 
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ZIELEŃ BEZ GRANIC - ARANŻACJA 
I PROJEKTOWANIE OGRODÓW.  Już 
dziś pomyśl o zielonej przestrzeni 
wokół swojego domu. Sklep Dom 

w Ogrodzie. Łomża, ul. Pana 
Tadeusza 11. Tel. 605 789 635.

NIERUCHOMOŚCI
Działki na sprzedaż! 
Dwie działki budowlane w Łomży na uli-
cy Grabowej!
1008m2 – 265 000 zł
1074m2 – 275 000 zł
Zapraszam do kontaktu – 510 639 700

Zamienię mieszkanie w bloku 60m2 win-
da II piętro w Łomży na dom z dopłatą. 
Telefon 507 071 526 

Sprzedam komfortowe mieszkanie w no-
wym budownictwie – idealna lokalizacja! 
Oferuję na sprzedaż przytulne miesz-
kanie o powierzchni 48 m², położone 
w nowoczesnym budynku, tuż naprze-
ciwko Szkoły Podstawowej nr 9. Lokali-
zacja mieszkania jest idealna dla rodzin 
z dziećmi oraz osób ceniących sobie 
bliskość pełnej infrastruktury miejskiej. 
Opis mieszkania: Powierzchnia: 48 m², 
Wyposażenie: Mieszkanie w pełni wypo-
sażone, gotowe do zamieszkania.
Kuchnia: Nowoczesna zabudowa ku-
chenna wraz z urządzeniami AGD – zmy-
warka, lodówka oraz inne niezbędne 
sprzęty.
Stan techniczny: Bardzo dobry, mieszka-
nie w nowym budownictwie – doskonały 
stan techniczny i estetyczny. Dodatkowe 
atuty:
Lokalizacja naprzeciwko Szkoły Podsta-
wowej nr 9.
Nowoczesny budynek z zadbaną klatką 
schodową i przyjaznym otoczeniem.
Kontakt: Zainteresowane osoby proszę 
o kontakt wyłącznie telefoniczny pod 
numerem 608 092 997. Proszę nie wysy-
łać SMS-ów – odpowiadam tylko na po-

łączenia telefoniczne.
Zapraszam do kontaktu i obejrzenia 
mieszkania!

Sprzedam mieszkanie 56m2 3 pokoje. 
Ulica Rycerska w Łomży te. 604301864

Wynajmę lokal pod działalność – Łomża, 
ul. Mickiewicza 71, Tel:  508 085 746

Mieszkanie w bloku, do wynajęcia od 
zaraz (2 pokoje, kuchnia, łazienka) nr Tel: 
511 599 670

Wynajmę mieszkanie w domu jednoro-
dzinnym oraz pomieszczenie do działal-
ności gospodarczej , parter na ulicy zdro-
jowej. Tel: 660 699 519

sprzedam działkę 2ha10a z warunka-
mi zabudowy, okolice Łomży, Siemień 
Nadrzeczny, blisko Narwii, woj. podlaskie 
nr tel: 512 807 562

Sprzedam mieszkanie własnościowe 
60,78 m2 w Łomży przy ul Reymonta 5. 
Trzy pokoje z kuchnią. Tel.  506 384 958.

Sprzedam grunt o pow. 15,5 ha w tym 
4 ha lasu, 8,5 ha łąki i pastwisko poło-
żone pomiędzy rzeka Narew i starorze-
czem w obrębie geodezyjnym Czartoria 
w gminie Miastkowo - powiat łomżyński. 
Tel. 797 523 122, 508 228 948.

Sprzedam działkę rereacyjnĄ 800 m2 
z domkiem 30 m2 w Balikach, domek 
ocieplony. Tel. 600 620 678

USŁUGI REMONTOWO-BUDOWLANE
Usługi dekarskie- 
Perfekt dach: po-
krycia dachowe, 
wymiana konstrukcji 
dachowych, kominy z klinkieru, podbit-
ki, montaż okien dachowych i włazów, 
materiały. Łomża, Boguszyce 17, Łukasz 
Just. Tel. 508 637 509.

IWBUD Iwona Wiśniewska wypożyczal-
nia sprzętu budowlanego i ogrodni-
czego: -młoty wyburzeniowe i inne -za-
gęszczarki –rusztowania, piły spalinowe 
- kosiarki, wykaszarki do trawy, areator 
- sprzęt rolniczy Łomża, ul. Nowogrodzka 
44B. Tel. 600 011 914.

ZIBI Zbigniew Gierwatowski. Usługi wy-
kończeniowe: profesjonalne układanie 
płytek łazienkowych, malowanie i szpa-
chlowanie, układanie paneli, tapetowa-
nie oraz przeróbki hydrauliczne. Duże 
doświadczenie w branży. Tel. 606 880 
197.

Usługi wykończeniowe-Zibi - Zbigniew 
Gerwatowski układanie płytek w łazien-
kach, malowanie, szpachlowanie, ukła-
danie paneli, tapetowanie oraz prze-
róbki hydraulicze . Duże doświadczenie 
w branży tel. 606 880 197

Usługi hydrauliczne PLUMBER 
Sobociński Sławomir:  

instalacje CO, instalacje  
wodno-kanalizacyjne, montaż 

urządzeń sanitarnych,  
kotłowanie (olejowe, gazowe, 

węglowe), kolektory słoneczne,  
pełen zakres usług.  

Tel. 516 376 389.

DOM
EDWAL: meble na zamówienie. Projekt gra-
tis. Tel. 86 218 79 53, 601 804 117. 

USŁUGI FINANSOWE
E-dyt biuro rachunko-
we, Edyta Sokołowska 
- twoja pewność w roz-
liczeniach z Urzędem 
Skarbowym i ZUS. 
Zapraszamy: NOWY ADRES Łomża, ul. 
Nowogrodzka 155 d. Tel. 862 173 474,  
606 728 258. 

USŁUGI RTV-AGD 
Serwis agd naprawa ekspresów do kawy, 
ul. B.Prusa 14 lok 74 telefon kontaktowy 
789 762 190. 

Zakład usługowy RTV – Marek Brzeziak 
ul. Wojska Polskiego 26A, Łomża. Tel. 
862 115 343, 696 884 735. Usługi w za-
kresie naprawy: TV, DVD VCR, KAMERY, 
LAPTOPY, MONITORY KOMPUTERO-
WE I INNE oraz montaż anten TV i SAT. 
www.brzesiakrtv.pl 

SALE WESELNE, USŁUGI WIDEOFILMOWANIE, 
ZESPOŁY MUZYCZNE 
Fotografia ślubna, portretowa i oko-
licznościowa. rafallesicki.com. Tel. 600 
455 252. 

Wesela, imprezy okolicznościowe, muzy-
ka romska. Gra, śpiewa i tańczy ,,Dżudli”. 
Gwarancja dobrej zabawy. Tel. 698 621 
178. 

MOTORYZACJA 
AUTOZŁOMOWANIE, SKUP AUT DO DE-
MONTAŻU, ODBIÓR U KLIENTA. DOBRE 
CENY. 18-400 Grzymały k. Łomży. Tel. 602 
259 306, 734 857 500. 

Elektromechanika samochodowa. Kom-
pleksowy serwis klimatyzacji, nabijanie, 
odgrzybianie, sprawdzenie szczelności. 
Stara Łomża p/sz., ul. Akacjowa 5. Tel. 518 
362 426.

Sprzedam Skodę Octavię kombi 1,9 TDI 
z 2006 roku. Bogate wyposażenie w do-
brym stanie. Tel. 604 525 561.

Skup aut - najlepsze ceny w regionie 
wszystkie marki, odbiór lawetą. Kupię 
twoje auto także bez OC, przeglądu oraz 
uszkodzone. Tel. 791 824 326.

Sprzedam Nissan Qashqai, rok 2009, 
benzyna, kamera cofania, składane lu-
sterka, dach panoramiczny. 
Tel: 793 692 086

Skup aut – najlepsze ceny w regionie, 
wszystkie marki, odbiór lawetą. Kupimy 
Twoje auto także bez OC, przeglądu oraz 
uszkodzone. Tel: 791 824 326

Sprzedam części samochodowe VW 
GOLF II 1,6 kat Tel 696 904 345

Skoda OCTAVIA – TOUR, rok 2012, poj 1,6 
+ LPG. Pierwszy właściciel, przebieg  187 
tys. cena 25 000 zł. 

Opel CORSA rok 2014, poj 1400 , przebieg  
106 tys. , cena 23 000 tel : 604 301 864 

Sprzedam Toyotę Yaris z 2019 roku,poj. 
1545 120 KM, przebieg 52 tys. oraz przy-
czepa lekka syland 2004 rok, przyczepa 
ciągnikowa Autosan rok pr. 1987. Tel. 795 
417 299.

Sprzedam oryginalne części do samocho-
du VW Golf II 1,6 KAT. Tel. 696 904 345.

PRACA
Zatrudnię pracownika biurowego 
z doświadczeniem.  Dobra znajomość 
programów  pakietu Microsoft Offi-
ce. Piekarnia Piątnica, ul. Stawiskow-
ska 53b,  tel.862191334, 602 490 563,  
piekarnia.piatnica@op.pl

ZDROWIE/ URODA 
Specjalista foniatra-otolaryngolog Lilian-
na U. Lechowicz. Tel. 086 218 22 29, 604 
504 694. 

Zabierz rodzinę bądź przyjaciół  
do przytulnego domku  

w Balikach. „Domek u Zosi”. 
Tel. 501 627 081.

RÓŻNE/SPRZEDAM
Sprzedam 25 bel sianokiszonki- 150 zł 
sztuka, ładowacz Cyklop - 5 tys. zł, Ursus 
C-330 M z 1990 roku, stan bdb 32 tys. zł. 
Separator komórek somatycznych  - 7 
tys. zł. Tel. 515 830 196.

Serwis domowy. Drobne naprawy: malo-
wanie, szpachlowanie, drobne usługi  hy-
drauliczne, elektryczne. Tel. 694 013 539, 
452 648 409.

Drobne naprawy, malowanie, szpachlo-
wanie, usługi elektryczne i hydrauliczne, 
glazura i terakota. Tel. 452 648 409 lub 
694 013 539.

Usługa Badanie instalacji elektrycznych 
budynku- badanie elektryczne 5-letnie. 
Marek Modzelewski tel. 533 550 051

Sprzedam las do wycięcia 
tel. 888 417 413

Sprzedam gospodarstwo rolne lub wy-
dzierżawię, 9 km od Łomży oraz wydzier-
żawię działkę pod pole namiotowe na 
mazurach. Okolice Pisz- Orzysz. Tel. Kon-
taktowy: 727490070

tel. 503 010 038

OGLĄDAJ  NA  140  KANALE

100-letnia tradycja zobowiązuje
ul. M.C. Skłodowskiej 1 Łomża
ul. Sikorskiego 27  Łomża
ul. Sienkiewicza 2 Łomża
ul. Bernatowicza 6 Łomża
ul. Kołłątaja 1A/17  Łomża
ul. Przykoszarowa 22 Łomża
ul. Stacha Konwy 11 Łomża
ul. Wyszyńskiego 4D Zambrów
ul. Wojska Polskiego 31 
Zambrów

BIURO REKLAMY :: ZADZWOŃ 86 216 74 44
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Zegarmistrz  
– Stary Rynek 13.  

Zapraszam  
poniedziałek – piątek  

9.00 – 17.00.  
Sobota  

10.00 – 14.00.

Wasz  
Zegarmistrz  

od 1981 roku

Zamieniła złoty 
pierścionek na 

zarzuty
Łomżyńscy policjanci wyjaśniają 
sprawę kradzieży, do której doszło na 
Targowicy Miejskiej. 46-latka przy-
mierzając złoty pierścionek, odłożyła 
na miejsce inny i do tego z tombaku. 
Natomiast w jej mieszkaniu policjanci 
zabezpieczyli narkotyki. Kobieta tra-
fiła do policyjnego aresztu i usłyszała 
zarzuty kradzieży oraz posiadania 
środków odurzających. Grozi jej do 5 
lat pozbawienia wolności.

Do kradzieży pierścionka 
doszło we wtorek na Targowicy 
Miejskiej w Łomży. Tam do jed-
nego ze sprzedawców podeszła 
kobieta. Po chwili oglądania to-
waru wyraziła chęć przymierze-
nia wybranego przez siebie złote-
go pierścionka. Zainteresowana 
kupnem kobieta jednak szybko 

odłożyła go na miejsce i odeszła. 
Sprzedawca zaniepokojony fak-
tem, że bardzo szybko oddaliła 
się od jego stanowiska, dokładnie 
przyjrzał się oglądanej przez ko-
bietę biżuterii. Po chwili zorien-
tował się, że odłożyła do pude-
łeczka inny pierścionek i do tego 
z tombaku. Mężczyzna zawiado-
mił policjantów o całej sytuacji 
i sam również postanowił szukać 
sprawczyni. Gdy zaczął zamykać 
swoje stanowisko zauważył ją 
i zatrzymał. Po przyjeździe poli-
cjantów okazało się, że to 46-let-
nia mieszkanka Łomży. Kobie-
ta trafiła do policyjnego aresztu, 

a skradziony 
p i e r ś c i o n e k 
do właścicie-
la. Dodatkowo 
w trakcie prze-
szukania w jej 
domu łomżyń-
scy kryminalni 
znaleźli w kub-
ku oraz paczce 
po papierosach 
niewielkie ilo-
ści suszu ro-
ślinnego. Po 
wstępnych ba-
daniach narko-
testerem oka-
zało się, że to 
m a r i h u a n a . 
Kobieta usły-
szała już zarzu-
ty kradzieży 

oraz posiadania środków odu-
rzających. 46-latka przyznała 
się jedynie do kradzieży i w tym 
przypadku wyraziła chęć do-
browolnego poddania się karze. 
O dalszym jej losie zadecyduje 
teraz sąd. Za popełnione prze-
stępstwa grozi jej do 5 lat pozba-
wienia wolności.

W piątek policjanci z łomżyńskiej 
drogówki zatrzymali prawo jazdy 
kolejnemu kierowcy. Przekroczył on 
dopuszczalną prędkość w obszarze 
zabudowanym o 57 kilometrów na 
godzinę!

W piątek policjanci z łom-
żyńskiej drogówki, na ulicy Gieł-
czyńskiej w Łomży w ramach 
działań "Jednośladem bezpiecz-
nie do celu" sprawdzali czy kie-
rowcy respektują przepisy prawa 
o ruchu drogowym. Tuż przed 
godziną 9 policjanci zauważy-
li jak kierujący yamahą z dużą 
prędkością opuszcza Stary Ry-

nek, zatrzymali go do kontroli. 
32-latek jechał 87 kilometrów na 
godzinę, w miejscu gdzie obo-
wiązuje "trzydziestka". Tym sa-
mym przekroczył on dopuszczal-
ną prędkość w tym miejscu o 57 
kilometrów na godzinę. Mieszka-
niec gminy Łomża od razu stracił 
prawo jazdy. Dodatkowo 32-latek 
został ukarany mandatem kar-
nym w kwocie 1500 złotych.

W ramach tych działań po-
licjanci skontrolowali, łacznie 
z wyżej opisanym przykładem, 
21 kierujących motocyklami, 
32 osoby na rowerach i 9 osób 

poruszajacych się hulajnoga-
mi. Policjanci przeprowadzili 
62 kontrole trzeźwości. Ujaw-
nili 58 wykroczeń, w tym 30 
popełnionych przez rowerzy-
stów, 17 przez motocyklistów 
i 11 przez osoby jadące hulaj-
nogami.

Apelujemy o ostrożność za 
kierownicą, zwłaszcza w pobliżu 
przejść dla pieszych. Policjanci 
przypominają, że chwila nieuwa-
gi, a także lekceważenie podsta-
wowych zasad bezpieczeństwa 
mogą skończyć się wielką trage-
dią.

Kolejne oszustwo podczas sprzedaży 
w sieci. Wczoraj ofiarą przestępców 
padła 40-latka, która wystawiła na 
sprzedaż dwa łóżka. Kobieta kliknęła 
w link przesłany przez rzekomego ku-
pującego. Tam wpisała dane do ban-
kowości elektronicznej ... i z jej konta 
zniknęło 1800 złotych.

Wczoraj, do łomżyńskich po-
licjantów zgłosiła się 40-letnia 
mieszkanka powiatu, która zo-
stała oszukana podczas sprze-
daży w internecie. Z jej relacji 
wynikało, że na jednym z por-
tali aukcyjnych zamieściła ogło-
szenie o sprzedaży dwóch łóżek. 
Już chwilę później za pośrednic-
twem komunikatora otrzymała 
wiadomość od osoby zaintereso-
wanej zakupem. Wynikało z niej, 
że kupująca zamówiła już kuriera 
na jej adres i opłaciła zakup. Aby 
potwierdzić tę transakcję 40-lat-
ka kliknęła w przesłany jej link. 
Kobieta została przekierowana 
na stronę łudząco podobną do 
bankowości elektronicznej jej 

banku. Tam wpisała hasło i login 
potrzebne do logowania, a na-
stępnie w przesłany jej kod do-
stawy. Chwilę później otrzymała 
informację z systemu, że na jej 
konto loguje się inne urządze-
nie niż te, które ma przypisane. 
Wtedy 40-latka zorientowała się, 
że mogła paść ofiarą oszusta. Po-
nownie zalogowała się na swoje 
konto, gdzie okazało się, że z jej 
rachunku zniknęło 1800 złotych.

Aby nie paść ofiarą oszustów 
- pamiętaj!

• Nie klikaj w nieznajome lin-
ki do stron;

• Rozliczaj się bezpośrednio 
przez dany portal. Unikaj bez-
pośrednich transakcji. Uważaj na 
próby nawiązania kontaktu poza 
portalem, poprzez komunikato-
ry;

• Oszuści mogą podrobić 
stronę portalu aukcyjnego oraz 
bramki płatniczej. Zwracaj uwa-
gę na adres widoczny w przeglą-
darce;

• Zwróć uwagę jakie trans-
akcje bankowe autoryzujesz i na 
jaką kwotę;

• Czytaj każdą wiadomość 
z kodem autoryzacyjnym, którą 
dostaje z banku zanim wykorzy-
stasz go nie wiedząc co autoryzu-
jesz;

• Poznaj zasady bezpieczeń-
stwa swojego banku i stosuj się 
do nich, gdy korzystasz z portali 
aukcyjnych;

• Miej ograniczone zaufanie 
do potencjalnych kontrahen-
tów;

• Każde finalizowanie trans-
akcji poza portalem aukcyjnym, 
czy to przez wiadomości mailo-
we, sms-y i komunikatory, które 
zwierają linki powinno wzbudzić 
naszą czujność.

Chciała sprzedać dwa łóżka za 700 
złotych, a straciła 1800 złotych

Jechał o 57 kilometrów  
na godzinę za szybko



15sport

Miniony  weekend ponownie okazał 
się bardzo szczęśliwy dla drużyny 
i sympatyków ŁKS-u Łomża. Zarówno 
pierwszy, jak i drugi zespół Biało-
-Czerwonych wygrał swoje spotkanie, 
a skutkiem tego jest pozycja lidera 
w Betclic 3. Lidze, a także w podla-
skiej Klasy okręgowej.

W sobotę o godzinie 15:00 
rozpoczęło się spotkanie ŁKS-
-u Łomża ze Zniczem Biała Pi-
ska w ramach rozgrywek Betclic 
3. Ligi grupy I. Pierwsze minuty 
nie przyniosły wielu klarownych 
okazji, a mecz otworzył się nie-
co przed przerwą. W doliczo-
nym czasie pierwszej połowy do 
siatki gości trafił Dawid Dzięgie-
lewski, który tego dnia po raz 
pierwszy wystąpił w wyjścio-
wym składzie ŁKS-u Łomża. Po 
zmianie stron podopieczni Mar-
cina Sasala podkręcili tempo 
i stwarzali znacznie więcej oka-

zji podbramkowych. W 63. mi-
nucie gry trafienie na 2:0 zdobył 
Cezary  Sauczek, który chwilę 
wcześniej pojawił się na boisku. 
Kolejne ataki ŁKS-u Łomża po-
skutkowały golem samobójczym 
w 82. minucie gry, a także bram-
ką niezawodnego Huberta Ant-
kowiaka w 84. minucie meczu. 
Finalnie ŁKS Łomża wygrał za-
tem spotkanie 4:0 i pozostał 
bezbłędny w rozgrywkach ligo-
wych. Ekipa trenera Sasala po 4 
kolejkach ma na koncie komplet 
12 punktów i pozostaje liderem 
stawki. Niedługo po zakończe-
niu meczu pierwszego zespo-
łu na boisko przy sztucznym 
oświetleniu wybiegły rezerwy 
Biało-Czerwonych. Podopiecz-
ni trenera Staniórskiego mierzyli 
się z Rudnią Zabłudów. Jeszcze 
przed meczem miejscowi za-
wodnicy otrzymali medale i pu-

char za wygranie rozgrywek Kla-
sy A w sezonie 2024/25. Samo 
starcie przebiegało pod dyktan-
do gospodarzy, którzy już do 
przerwy prowadzili 5:0. Po zmia-
nie stron ŁKS II Łomża dorzucił 
jeszcze 2 trafienia i ostatecznie 
przekonująco wygrał w stosun-

ku 7:0. Po 2 gole zdobyli Lesicki 
i Kijek, a po 1 trafieniu dołożyli 
Proniewski, Sychowicz, oraz Pi-
kuła. Sobotni dzień był bardzo 
udany dla wspomnianego Błaże-
ja Lesickiego, który oprócz du-
bletu w spotkaniu rezerw zano-
tował również debiut w Betclic 

3. Lidze, pojawiając się na mu-
rawie na ostatnie minuty meczu 
ze Zniczem Biała Piska. Druga 
drużyna ŁKS-u Łomża również 
może pochwalić się zatem kom-
pletem punktów i podobnie jak 
pierwszy zespół, piastuje ona po-
zycję lidera rozgrywek ligowych!

Przed tygodniem w Rydzewie odbyły 
się ogólnopolskie zawody kolarskie, 
podczas których z bardzo dobrej stro-
ny pokazali się reprezentanci KS-u Ku-

lesze Kościelne. Impreza przyniosła 
w sumie 3 medale dla rowerzystów 
z naszego regionu.

17. sierpnia w Rydzewie od-
była się impreza kolarska, na 
której pojawili się zawodnicy 
i zawodniczki z najróżniejszych 

regionów naszego kraju. Swoją 
reprezentację wystawił również 
KS Kulesze Kościelne, którego 
zawodniczki i zawodnicy osiągnę-
li bardzo dobre wyniki w swoich 
kategoriach. Wyścig rozegrany zo-
stał po rundzie o długości 27 km. 
Uczestnicy w zależności od kate-
gorii mieli do pokonania dystans 
o długości od 16,3 do 81,9 km. 
Lena Kalinowska reprezentująca 
barwy KS-u Kulesze Kościelne 
w kategorii „żakini” zajęła drugie 
miejsce na ósemkę uczestników 
i podobny wynik osiągnęła Lidia 

Kalinowska, która wystartowa-
ła w kategorii „open”. Na najniż-
szym stopniu podium uplasował 
się natomiast Oskar Żochowski, 
który także rywalizował w kate-
gorii „żak”. W zawodach wzięli 
również udział inni reprezentan-
ci KS-u Kulesze Kościelne w tym 
Antoni Grodzki, Konstanty Bo-
gucki, Patryk Strzymiński, oraz 
Oskar Choiński. Im nie udało się 
sięgnąć po medale, ale mieli oka-
zję zdobyć bardzo cenne doświad-
czenie, które na pewno przyda się 
podczas kolejnych zmagań.

Sukcesy zawodników 
KS Kulesze Kościelne na 
ogólnopolskiej imprezie

Biało-Czerwonych 
liderów dwóch

Już niebawem piłkarski ręczne 
KS-u Handball Łomża rozpoczną swo-
ją przygodę w rozgrywkach I ligi. 
Podopieczne Anety Kutny mają za 
sobą pierwsze treningi i sparingi po-
przedzające mecze o punkty, które to 
zbliżają się wielkimi krokami!

KS Handball Łomża w po-
przednim sezonie zdominował II-
-ligowe rozgrywki i z przytupem 
wywalczył awans do wyższej dy-
wizji. Zawodniczki z naszego mia-
sta w ostatnich dniach rozpoczęły 
przygotowania do nowego sezo-
nu, w którym przyjdzie im rywali-
zować z drużynami z całego kraju. 

KS Handball Łomża rozpoczął już 
treningi, a także rozegrał pierw-
sze mecze kontrolne. Jak może-
my przeczytać na facebook-owym 
profilu drużyny, do Łomży na 
sparingi przyjechał Klub Sporto-
wy Play Ostróda. Obydwa mecze 
rozgrywane przeciwko tej druży-
nie zakończyły się zwycięstwami 
naszych piłkarek ręcznych. Już 
niebawem zespół czekają kolejne 
sprawdziany, a premierowe spo-
tkanie ligowe KS Handball Łom-
ża rozegra w połowie września, 
kiedy to zmierzy się z zespołem 
SPR Handball Rzeszów. O kolej-
nych nowinach w naszym zespo-
le na pewno będziemy na bieżąco 
informować.

Przygotowania KS-u Handball Łomża do występów w I lidze
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